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Commissie voor Justitie Commission de la Justice 
 

van 

 

WOENSDAG 12 MAART 2025 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 12 MARS 2025 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.20 uur en voorgezeten door de heer Ismaël 
Nuino. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 20 par M. Ismaël Nuino, président. 
 
 
Le texte en italique est le résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

01 Vraag van François De Smet aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"De toestand van de gerechtsgebouwen te Nijvel" 
(56002352C) 
 

01 Question de François De Smet à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"La situation des palais de justice de Nivelles" 
(56002352C) 
 

01.01  François De Smet (DéFI): Eind januari 

stuurde uw voorganger zijn kat voor een bezoek aan 
de gerechtelijke overheden in Nijvel. Men zou dat 
grappig kunnen vinden, als de gerechtelijke 
infrastructuur van de stad niet dringend en grondig 
gerenoveerd zou moeten worden. De burgemeester 
heeft voor twee gebouwen een sluitingsbevel 
uitgevaardigd. De gerechtelijke overheden hebben 
zes verzoeken ingediend, gaande van de verhuis 
van archieven in het kader van de taskforce waarbij 
de FOD Justitie betrokken is tot het opnieuw in 
gebruik nemen van het gerechtsgebouw dat gelegen 
is aan de place Albert Ier op 31 maart 2025. 
 
Hebt u de gerechtelijke overheden van Nijvel 
bezocht om het verzuim van uw voorganger recht te 
zetten? Zo niet, zult u dat binnenkort doen? Zullen 
de verzoeken van de Nijvelse gerechtelijke 
overheden binnen de geplande termijn en op de 
overeengekomen manier uitgevoerd worden? 
 

01.01  François De Smet (DéFI): Fin janvier, votre 

prédécesseur posait un "lapin" aux autorités 
judiciaires de Nivelles. Cela pourrait faire sourire, si 
les infrastructures judiciaires de la ville ne 
nécessitaient pas une rénovation en profondeur. Un 
arrêté de fermeture a été pris par le bourgmestre 
pour deux d'entre elles. Les autorités judiciaires ont 
présenté six demandes, de l'évacuation des archives 
dans le cadre de la task force à laquelle le SPF 
Justice est associé à la réintégration de la place 
Albert Ier au 31 mars 2025.  
 
 
 
Avez-vous visité les autorités judiciaires de Nivelles 
pour réparer la carence de votre prédécesseur? 
Sinon, le ferez-vous rapidement? Les demandes des 
autorités seront-elles exécutées dans le délai prévu 
et selon les modalités convenues?  
 

01.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

situatie van het gerechtsgebouw van Nijvel is zowel 
voor mij als voor mijn diensten een prioriteit. Tijdens 
een vergadering van de taskforce waaraan de 
plaatselijke gerechtelijke overheden, de Regie der 
Gebouwen en de FOD Justitie deelnamen, is 
gebleken dat de verhuis van de archieven een 
prioriteit is. De termijnen die door de wet op de 
overheidsopdrachten worden opgelegd, kunnen 
evenwel niet ingekort worden. De diensten zijn 

01.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La situation du palais de justice de Nivelles est une 
priorité tant pour moi que pour mes services. Lors 
d'une réunion d'une task force à laquelle les autorités 
judiciaires locales, la Régie des Bâtiments et le SPF 
Justice sont associés, l'évacuation des archives 
s'est avérée prioritaire. Cependant, la loi sur les 
marchés publics impose des délais incompressibles. 
Actuellement, les services rédigent les documents 
de l'appel d'offre.  
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momenteel bezig met het opstellen van de 
aanbestedingsdocumenten. 
 
Behalve het ontruimen van die archiefruimte moet 
ook de indeling van het gebouw herbekeken worden. 
De Regie der Gebouwen plant verschillende 
ingrepen, waaronder de plaatsing van 
brandwerende wanden, de plaatsing van 
brandwerende kleppen in de ventilatiekanalen en de 
vervanging van de brandwerende deuren. 
 

 
 
 
Au-delà de cette évacuation, il faut aussi revoir le 
compartimentage de l'immeuble. La Régie des 
Bâtiments prévoit plusieurs interventions, dont 
l'installation d'une cloison anti-incendie, la pose de 
clapets coupe-feu sur les canalisations des 
systèmes d'aération et le remplacement de portes 
coupe-feu.  
 

Het incident is gesloten. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Interpellatie van Sam Van Rooy aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met Noordzee) over "De 
aanpak van het toenemende antisemitisme" 
(56000017I) 
 

02 Interpellation de Sam Van Rooy à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"La lutte contre l'antisémitisme croissant" 
(56000017I) 
 

02.01  Sam Van Rooy (VB): Enkele weken geleden 

diende ik deze interpellatie over het toenemende 
antisemitisme in. Niets te vroeg, want gisteren nog 
werd Herman Brusselmans vrijgesproken nadat hij 
geschreven had dat hij iedere Jood een puntig mes 
door de keel wil rammen. Een aantal maanden 
geleden riep een islamitische prediker op een grote 
manifestatie in Brussel op om Joden te verbranden. 
Hij werd niet eens vervolgd. Het virulent 
antisemitisme wordt in dit land niet bestraft.  
 
Ik ontving een zorgwekkende getuigenis van een 
Joodse jongeman uit Antwerpen die zijn ervaringen 
met het groeiend antisemitisme in België deelt. Hij 
beschrijft hoe hij sinds zijn jeugd wordt 
geconfronteerd met antisemitische uitspraken en 
geweld. Dit escaleerde tijdens zijn studietijd, vooral 
tijdens de conflicten in het Midden-Oosten, waardoor 
hij zich steeds minder veilig voelde, zelfs binnen het 
hoger onderwijs. In 2024 werd hij in Antwerpen twee 
keer fysiek aangevallen vanwege zijn Joodse 
identiteit. Ondanks meldingen bij de politie volgde er 
geen actie. Hij benadrukt dat antisemitisme in België 
ernstig wordt onderschat en pleit voor strengere 
handhaving en meer bescherming. (Leest de 
volledige brief voor) 
 

02.01  Sam Van Rooy (VB): J'ai déposé cette 

interpellation sur l'antisémitisme croissant il y a 
quelques semaines. Ce n'était pas trop tôt, puisque 
hier encore, Herman Brusselmans a été acquitté 
après avoir écrit qu'il voulait enfoncer un couteau 
pointu dans la gorge de chaque Juif. Il y a plusieurs 
mois, un prédicateur islamique a appelé à une 
grande manifestation à Bruxelles pour brûler des 
Juifs. Il n'a pas été poursuivi. L'antisémitisme virulent 
n'est pas sanctionné dans ce pays.  
 
J'ai reçu le témoignage inquiétant d'un jeune Juif 
d'Anvers qui fait part de son expérience face à 
l'antisémitisme croissant en Belgique. Il décrit la 
manière dont il est confronté, depuis sa jeunesse, à 
des propos et des violences antisémites. Ce 
phénomène s'est accentué durant ses études, en 
particulier au cours des conflits au Moyen-Orient, au 
point qu'il se sent de moins en moins en sécurité, 
même dans l'enseignement supérieur. En 2024, il a 
été attaqué physiquement à deux reprises à Anvers 
en raison de son identité juive. Malgré des 
signalements à la police, aucune action n'a suivi. Il 
souligne le fait que l'antisémitisme est largement 
sous-estimé en Belgique, et il plaide pour une 
répression plus sévère ainsi que pour une meilleure 
protection. (L'orateur lit l'intégralité du texte) 
 

Erkent de regering dat sinds de dodelijke 
jihadistische terreuraanslag van Hamas op 7 oktober 
2023 het vaak reeds latent aanwezige antisemitisme 
een extra boost heeft gekregen? Beseft de regering 
dat steeds meer Joden zich hier niet meer thuis 
voelen, zich onveilig voelen of zelfs overwegen om 
België te verlaten?  
 

Le gouvernement reconnaît-il que, depuis l'attentat 
terroriste djihadiste meurtrier commis le 7 octobre 
2023 par le Hamas, l'antisémitisme souvent déjà 
latent connaît une montée en puissance? Se rend-il 
compte que de plus en plus de Juifs ne se sentent 
plus chez eux, ressentent une insécurité, voire 
envisagent de quitter la Belgique? 
 

Zal de regering antisemitisme niet zomaar onder 
noemers als racisme en discriminatie scharen, maar 
het aanpakken als een specifiek fenomeen? Wil de 
regering een specifiek actieplan ontwikkelen?  

Le gouvernement traitera-t-il l'antisémitisme comme 
un phénomène spécifique, plutôt que de se 
contenter de le ranger dans des catégories telles 
que le racisme et la discrimination? Le 
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 gouvernement a-t-il l'intention d'élaborer un plan 
d'action spécifique? 
 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

We moeten dergelijke persoonlijke getuigenissen 
altijd goed beluisteren en meenemen in ons beleid.  
 
 
Sinds jaar en dag worden er inspanningen geleverd 
om de Joodse gemeenschap te beveiligen in 
samenwerking met de vertegenwoordigers van de 
Joodse gemeenschap. Wij doen er alles aan om hen, 
hun instellingen, scholen en synagoges veilig te 
houden, maar ook om tegemoet te komen aan de 
gevoelens van angst en vertwijfeling die hen zouden 
overvallen, niet in het minst na de terroristische 
aanval van Hamas in oktober 2023. Naar aanleiding 
van die aanval heb ik als minister van Binnenlandse 
Zaken verschillende maatregelen genomen. De 
lokale politie van Antwerpen en Brussel werd 
versterkt, er kwam bijkomende ondersteuning van 
de federale politie en een uniek aanspreekpunt 
binnen het Nationaal Crisiscentrum. Ik heb tal van 
ontmoetingen gehad met vertegenwoordigers van 
de Joodse gemeenschap. Dat zal ik blijven doen als 
minister van Justitie. 
 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Nous devons toujours écouter 
attentivement de tels témoignages personnels et en 
tenir compte dans notre politique. 
 
Depuis des années, des efforts sont fournis pour 
protéger la communauté juive en collaboration avec 
ses représentants. Nous mettons tout en œuvre pour 
assurer leur sécurité, celles de leurs institutions, de 
leurs écoles et de leurs synagogues, mais aussi pour 
répondre aux sentiments de peur et de détresse qui 
les envahiraient, en particulier après l'attaque 
terroriste menée par le Hamas en octobre 2023. À la 
suite de cette attaque, j'ai pris différentes mesures 
en ma qualité de ministre de l'Intérieur. La police 
locale d'Anvers et de Bruxelles a été renforcée, un 
soutien supplémentaire a été fourni par la police 
fédérale et un point de contact unique a été créé au 
sein du Centre de crise national. J'ai eu de nombreux 
entretiens avec des représentants de la 
communauté juive et je continuerai à le faire en ma 
qualité de ministre de la Justice. 
 

Het OCAD voorziet in een permanente analyse van 
de dreiging tegenover de Joodse gemeenschap, 
waarop het Nationaal Crisiscentrum de nodige 
maatregelen voorstelt. Ook achter de schermen 
worden onder meer door de Veiligheid van de Staat 
continu inspanningen geleverd.  
 
De dienst Gelijke Kansen ondersteunt de minister 
voor Gelijke Kansen in het gelijkekansenbeleid en 
het non-discriminatiebeleid. Met ondersteuning 
vanuit Justitie werd in november 2022 het nationaal 
coördinatiemechanisme voor de bestrijding van 
antisemitisme opgericht met vertegenwoordigers 
van alle entiteiten. Daarnaast zijn er nog Unia, dat 
discriminatie bestrijdt, en de lokale aanspreekpunten 
bij de Joodse gemeenschap, de lokale politie en de 
lokale besturen.  
 

L'OCAM procède à une analyse permanente de la 
menace qui vise la communauté juive. Sur la base 
de cette analyse, le Centre de crise national propose 
les mesures qui s’imposent. Des efforts sont 
également fournis dans l'ombre en permanence, 
entre autres par la Sûreté de l’État.  
 
Le service Égalité des chances appuie le ministre 
compétent pour les politiques d'égalité des chances 
dans le cadre de la politique d’égalité des chances 
et de non-discrimination. En novembre 2022, avec 
l'appui de la Justice, le mécanisme de coordination 
national de lutte contre l'antisémitisme a été créé 
avec des représentants de toutes les entités. Citons 
également Unia, qui lutte contre les discriminations, 
les points de contact locaux au sein de la 
communauté juive, la police locale et les pouvoirs 
locaux.  
 

Als het mogelijk om een misdrijf zou gaan, zal de 
lokale politie een pv opstellen, zodat ook het parket 
aan de slag kan gaan met de feiten. Uiteraard weten 
we ook dat niet altijd alle incidenten gemeld worden.  
 
 
Antisemitisme staat zeker hoog op de politieke 
agenda, maar ook op de agenda van al onze 
diensten, in het bijzonder van de veiligheids- en 
inlichtingendiensten en de politiediensten. Het staat 
eveneens hoog op de agenda van het openbaar 
ministerie. 

S'il s'agit d'un délit, la police locale dressera un 
procès-verbal, afin que le parquet puisse également 
se mettre à examiner les faits. Bien entendu, nous 
savons aussi que les incidents ne sont pas tous 
toujours signalés. 
 
L'antisémitisme constitue certainement une priorité 
pour le monde politique, mais également pour 
l'ensemble de nos services, en particulier les 
services de sécurité et de renseignement ainsi que 
les services de police. Il constitue aussi une priorité 
pour le ministère public. 
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02.03  Sam Van Rooy (VB): Bedankt alvast om 

aandachtig te luisteren naar de noodkreet van deze 
jongeman. Dit is slechts een van de talloze verhalen. 
De vraag is nu welke lessen er hieruit worden 
getrokken. U hebt een aantal dingen opgesomd, 
maar die volstaan niet. In het regeerakkoord werd de 
term antisemitisme geschrapt uit de passage over 
het Interfederaal Actieplan tegen discriminatie. 
Waarom?  
 
 
 
Erkent de regering dat antisemitisme een specifiek 
probleem is, los van racisme en discriminatie? U 
hebt daar niet op geantwoord. Het probleem is 
eeuwenoud, maar de laatste jaren is het verergerd. 
Dat hebt u toch ook gezien? Daar had u deze brief 
toch niet voor nodig? 
 

02.03  Sam Van Rooy (VB): Je vous remercie d'ores 

et déjà d'écouter attentivement le cri d'alarme lancé 
par ce jeune homme. Il ne s'agit que d'une histoire 
parmi tant d'autres. La question est de savoir à 
présent quels enseignements nous pouvons en tirer. 
Vous avez énuméré une série de dispositions, mais 
elles ne sont pas suffisantes. Dans l'accord de 
gouvernement, le terme "antisémitisme" a été 
supprimé du passage sur le plan d'action interfédéral 
contre la discrimination. Quelle est la raison de cette 
suppression? 
 
Le gouvernement admet-il que l'antisémitisme est un 
problème spécifique, qu'il convient de dissocier du 
racisme et de la discrimination? Vous n'avez pas 
répondu à cette question. Le problème date depuis 
des millénaires, mais, ces dernières années, il s'est 
aggravé. Vous l'avez tout de même également 
constaté, n'est-ce pas? Vous n'aviez tout de même 
pas eu besoin de cette lettre pour vous en 
convaincre? 
 

In uw opsomming raakt u nergens aan de kern van 
het probleem. Na veel meldingen gebeurt er 
helemaal niets. Als de daders al gevat worden, 
komen ze er goedkoop van af. Als er al een straf 
wordt gegeven, dan is dat een belachelijk fopstrafje. 
 
 
De cijfers van de politie verbergen een zeer groot 
dark number. De Antwerpse burgemeester heeft dat 
zelf toegegeven. Die cijfers komen niet in de 
statistieken, omdat veel Joodse mensen zich 
afvragen waarom ze aangifte zouden doen, als het 
toch niets oplevert. Er is geen ernstige strafmaat 
voor antisemitisme. Denk aan de vrijspraak van 
Herman Brusselmans of aan de oproep, in het 
Arabisch hier in Brussel, om Joden te verbranden. 
Hoe zit het daarmee? Wordt die persoon vervolgd? 
 

Dans votre énumération, vous ne touchez jamais au 
cœur du problème. Malgré de nombreux 
signalements, il ne se passe rien du tout. Si les 
auteurs sont appréhendés, ils s'en tirent à bon 
compte. Si une peine est prononcée, il s'agit d'une 
peine dérisoire. 
 
Les chiffres de la police dissimulent un dark number 
très élevé. Le bourgmestre d'Anvers l'a lui-même 
admis. Ces chiffres n'apparaissent pas dans les 
statistiques, car de nombreuses personnes juives ne 
voient pas l'intérêt de porter plainte si cette plainte 
ne mène de toute façon à rien. L'antisémitisme ne 
fait l'objet d'aucune sanction sérieuse. J'en veux 
pour preuve l'acquittement d'Herman Brusselmans 
ou encore l'appel, en arabe ici à Bruxelles, à brûler 
des Juifs. Qu'en est-il de ce dossier? Cette personne 
sera-t-elle poursuivie? 
 

Elke dag opnieuw wordt antisemitisme 
geïmporteerd. Het gros van de asielzoekers komt uit 
landen waar het antisemitisme met de paplepel 
wordt ingegeven. Het zal alleen maar erger worden 
als de pakkans en de strafmaat niet verhogen en als 
onze grenzen open blijven staan voor het 
antisemitisme uit de islamitische wereld.  
 

L'antisémitisme est importé quotidiennement. La 
plupart des demandeurs d'asile proviennent de pays 
où l'antisémitisme est inculqué dès le berceau. La 
situation ne fera qu'empirer si la probabilité d'être 
intercepté et les peines ne sont pas renforcées et si 
nos frontières restent perméables à l'antisémitisme 
issu du monde islamique. 
 

Moties 
 

Motions 
 

De voorzitter: Tot besluit van deze bespreking 
werden volgende moties ingediend. 
 

Le président: En conclusion de cette discussion, les 
motions suivantes ont été déposées. 
 

Een motie van aanbeveling werd ingediend door de 
heer Sam Van Rooy en luidt als volgt: 
 

Une motion de recommandation a été déposée par 
M. Sam Van Rooy et est libellée comme suit: 
 



CRABV 56 COM 099 12/03/2025  

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA 56E LEGISLATURE 

 

5 

"De Kamer,  
gehoord de interpellatie van de heer Sam Van Rooy 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee, 
- gelet op het feit dat zowel uit onderzoek als uit de 
meldingen, klachten en politionele vaststellingen, 
evenals uit talloze verhalen (in de pers en op sociale 
media), blijkt dat het antisemitisme toeneemt; 
 
- overwegende dat sinds de dodelijk jihadistische 
terreuraanslag van Hamas van 7 oktober 2023 in 
Israël (de grootste slachting op Joden sinds de 
Holocaust) het vaak reeds latent aanwezige 
antisemitisme een extra boost heeft gekregen en 
naar de oppervlakte is gekomen; 
- gelet op het feit dat dit antisemitisme zowel 
onlineberichten met haat en bedreigingen als 
intimidatie op straat, verbale scheldpartijen en fysiek 
geweld betreft; 
- overwegende dat steeds meer Joden in dit land 
(met name in Antwerpen en Brussel) zich door het 
toenemende antisemitisme steeds minder thuis 
voelen in onze samenleving, zich onveilig voelen, 
zichzelf censureren door hun keppel of davidster te 
verbergen en/of zelfs overwegen om België te 
verlaten; 
 
 
vraagt de regering 
- antisemitisme niet zomaar onder noemers als 
“racisme” en “discriminatie” te scharen, maar het te 
beschouwen en te behandelen ais een specifiek 
hardnekkig fenomeen; 
 
- te erkennen dat antisemitisme dus ook een 
specifieke aanpak vereist; 
- te erkennen dat het antisemitisme in onze 
samenleving problematisch hoog is; 
- een specifiek actieplan te ontwikkelen in overleg 
met de Joodse gemeenschap om antisemitisme 
zoveel mogelijk te detecteren en te bestrijden, met 
als doel het aantal antisemitische incidenten sterk 
terug te dringen en ervoor te zorgen dat elke Jood in 
onze samenleving zich veilig én thuis voelt (en dus 
niet meer zijn of haar Joodse identiteit verbergt, en 
dus niet meer overweegt om dit land te verlaten)." 
 

"La Chambre, 
ayant entendu l'interpellation de M. Sam Van Rooy 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord, 
- eu égard au fait qu'il ressort à la fois d'enquêtes et 
de signalements, de plaintes et de constatations 
policières, ainsi que de nombreux récits (dans la 
presse et sur les médias sociaux) qu'une montée de 
l'antisémitisme est observée; 
- considérant que depuis l'attentat terroriste jihadiste 
meurtrier perpétré par le Hamas le 7 octobre 2023 
en Israël (le plus grand massacre de Juifs depuis 
l'Holocauste), l'antisémitisme souvent déjà latent a 
reçu une impulsion supplémentaire et est remonté à 
la surface; 
- eu égard au fait que cet antisémitisme s'exprime 
tant par des menaces et des messages de haine en 
ligne que par des intimidations dans la rue, par des 
attaques verbales et par des violences physiques; 
- considérant qu'en raison de la montée de 
l'antisémitisme, de plus en plus de Juifs dans notre 
pays (notamment à Anvers et à Bruxelles) se sentent 
toujours plus déphasés dans notre société, 
éprouvent un sentiment d'insécurité, 
s'autocensurent en dissimulant leur kippa ou leur 
étoile de David et/ou envisagent même de quitter la 
Belgique; 
 
demande au gouvernement: 
- de ne pas simplement ranger l'antisémitisme sous 
des catégories telles que "le racisme" et "la 
discrimination", mais de le considérer comme un 
phénomène spécifique persistant et de le traiter 
comme tel; 
- d'admettre que l'antisémitisme requiert dès lors 
également une approche spécifique; 
- de reconnaître que le problème de l'antisémitisme 
est particulièrement aigu dans notre société; 
- d'élaborer un plan d'action spécifique en 
concertation avec la communauté juive, afin 
d'identifier et de combattre au maximum 
l'antisémitisme, et ce dans le but de réduire 
significativement le nombre d'incidents antisémites 
et de faire en sorte que chaque Juif se sente en 
sécurité et à sa place dans notre société (et par 
conséquent qu'il ne dissimule plus son identité juive 
et n'envisage plus de quitter notre pays)." 
 

Een eenvoudige motie werd ingediend door de 
heer Steven Matheï. 
 

Une motion pure et simple a été déposée par 
M. Steven Matheï. 
 

Over de moties zal later worden gestemd. De 
bespreking is gesloten. 
 

Le vote sur les motions aura lieu ultérieurement. La 
discussion est close. 
 

03 Vraag van Kristien Van Vaerenbergh aan 

Annelies Verlinden (Justitie, belast met Noordzee) 
over "De informatie-inwinning over de tucht- en 
strafrechtelijke inbreuken van kandidaat-

03 Question de Kristien Van Vaerenbergh à 

Annelies Verlinden (Justice, chargée de la Mer du 
Nord) sur "La recherche d'informations sur les 
infractions disciplinaires et pénales de candidats 
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magistraten" (56002771C) 
 

magistrats" (56002771C) 
 

03.01  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Het zou 

vandaag moeilijk zijn om na te gaan of kandidaat-
magistraten het juiste profiel hebben om magistraat 
te worden. Er wordt gepleit om de Hoge Raad voor 
de Justitie (HRJ) een uitgebreidere toegang te 
verlenen tot de Algemene Nationale Gegevensbank 
(ANG) en in het dossierbeheersysteem MaCH om 
kandidaten op te zoeken. 
 
Heeft u de vraag van de HRJ gekregen? Wat denkt 
u daarover?  
 

03.01  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Il semble 

difficile à l'heure actuelle de vérifier si les candidats 
magistrats ont le profil adéquat pour devenir 
magistrats. D'aucuns préconisent d'élargir l'accès du 
Conseil supérieur de la Justice (CSJ) à la Banque de 
données Nationale Générale (BNG) et au système 
de gestion de dossiers MaCH afin qu'il puisse y 
rechercher des candidats. 
 
Avez-vous reçu la demande du CSJ? Qu'en pensez-
vous? 
 

03.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Die vraag hebben mijn diensten bij mijn weten niet 
gekregen.  
 
De organisatie van het vergelijkende 
toegangsexamen tot de gerechtelijke stage gebeurt 
door de HRJ, de benoeming van magistraten in 
opleiding gebeurt door de minister van Justitie. Een 
laureaat van dat examen kan alleen worden 
benoemd als hij een blanco strafregister heeft. Heeft 
hij dat niet, dan kan hij alleen worden benoemd als 
hij in eer en rechten hersteld is. Het Gerechtelijk 
Wetboek stipuleert dat een magistraat in opleiding 
aan het einde van een vruchtbare stage ambtshalve 
tot kandidaat-magistraat wordt benoemd. Een 
ambtshalve benoeming kan niet door de Koning of 
de regering worden geweigerd of afhankelijk worden 
gemaakt van een voorwaarde die niet in dat wetboek 
staat. Bij elke kandidaatstelling moet een kandidaat 
een uittreksel uit het strafregister toevoegen aan het 
dossier voor de Hoge Raad. De achtergrondcheck 
verruimen kan binnen het huidige wettelijke kader 
niet. Het idee kan wel in het ruimere debat over 
benoemingsvoorwaarden aan bod komen.  
 

03.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): À ma connaissance, mes services 
n’ont pas reçu cette question. 
 
Le Conseil supérieur de la Justice organise le 
concours d'admission au stage judiciaire et le 
ministre de la Justice nomme les magistrats en 
formation. Pour être nommé, tout lauréat de cet 
examen doit avoir un casier judiciaire vierge. Si ce 
n'est pas le cas, il ne pourra être nommé qu'après 
avoir été réhabilité. Le Code judiciaire dispose qu'un 
magistrat en formation est nommé d'office candidat-
magistrat à l'issue d'un stage accompli avec succès. 
Une nomination d'office ne peut être refusée par le 
Roi ou par le gouvernement ni subordonnée à une 
condition non prévue par ce code. Pour chaque 
candidature, le candidat doit joindre un extrait de 
casier judiciaire au dossier destiné au Conseil 
supérieur. Le cadre légal actuel ne permet pas 
d'étendre la vérification des antécédents. 
Néanmoins, l'idée peut être suggérée dans le 
contexte plus large du débat sur les conditions de 
nomination. 
 

03.03  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Ik 

verwachtte niet dat een verruimde screening zonder 
wetswijziging zou kunnen. Ik ben bezorgd over de 
antecedenten die niet tot een veroordeling leiden en 
dus niet op het strafblad staan.  
 

03.03  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): J'étais 

bien consciente de la nécessité de modifier la loi 
pour permettre un contrôle élargi. Les antécédents 
qui n'ont pas entraîné de condamnation et ne 
figurent dès lors pas sur le casier judiciaire 
m'inquiètent. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

04 Vraag van François De Smet aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met Noordzee) over "De 
weigering van toegang tot gevangenissen voor 
wetenschappelijk onderzoek" (56002938C) 
 

04 Question de François De Smet à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"Le refus d'accès pour les recherches 
scientifiques dans les prisons" (56002938C) 
 

04.01  François De Smet (DéFI): Het DG EPI 

(dienst Logistiek) verleent niet langer toegang tot de 
gevangenissen voor wetenschappelijk onderzoek, 
en wil op die manier voorrang kunnen geven aan de 
essentiële operationele noden. De huidige situatie in 

04.01  François De Smet (DéFI): La DG Soutien 

Logistique n'autorise plus l’accès aux prisons pour 
des recherches scientifiques afin de donner priorité 
aux besoins opérationnels essentiels. Certes, la 
situation actuelle des prisons est difficile mais je 
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de gevangenissen is vanzelfsprekend moeilijk, maar 
ik betreur dat men de toegang ontzegt aan 
wetenschappers die de werking van een gevangenis 
en de maatschappelijke uitdagingen willen 
bestuderen.   
 
Bevestigt u dat verbod? Geldt het gedurende de 
volledige legislatuur? Zijn er uitzonderingen en zo ja, 
welke? 
 

regrette qu'on en prohibe l'accès à ceux qui 
souhaiteraient en étudier le fonctionnement et leur 
enjeu sociétal. 
 
 
 
Confirmez-vous cette interdiction? Est-ce valable 
pour toute la législature? Y a-t-il des exceptions et 
de quel ordre? 
 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

betreft geen verbod, maar een beperking. Er wordt 
een strengere selectie doorgevoerd en de toegang 
wordt enkel goedgekeurd indien het onderzoek een 
meerwaarde biedt voor de inrichting, gesubsidieerd 
wordt of door de gevangenis zelf aangevraagd werd. 
De maatregel geldt voor 2025 en zal op het eind van 
het jaar geëvalueerd worden.  
 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Ce n'est pas une interdiction mais une restriction. On 
filtre avec plus de rigueur et on n'approuve l'accès 
qu'aux recherches apportant de la valeur à 
l'institution ou si elles bénéficient de subventions ou 
encore si elle est demandée par la prison. La mesure 
s'applique en 2025 et sera évaluée en fin d'année. 
 

04.03  François De Smet (DéFI): Ik zal een nieuwe 

vraag indienen om van u meer verduidelijking te 
krijgen over de selectiecriteria.  
 

04.03  François De Smet (DéFI): Je vous 

réinterrogerai pour préciser les critères de sélection. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

05 Vraag van Alain Yzermans aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"Het toenemende rechts-extremisme bij 
jongeren" (56003144C) 
 

05 Question de Alain Yzermans à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"La progression de l'extrémisme de droite auprès 
des jeunes" (56003144C) 
 

05.01  Alain Yzermans (Vooruit): Ook het 

extreemrechtse gedachtegoed geeft hoe langer hoe 
meer aanleiding tot dreiging en oproepen tot 
aanslagen. 
 
Bestaat er een overzicht van dit soort extremistische 
activiteiten? Is er een samenwerkingsverband 
tussen buitenlandse veiligheidsdiensten en de 
Veiligheid van de Staat (VSSE)? Zijn er specifieke 
programma's? Het is bekend dat lokale besturen 
daarrond hard werken. 
 

05.01  Alain Yzermans (Vooruit): L'idéologie 

d'extrême droite donne également lieu de plus en 
plus souvent à des menaces et à des appels à 
commettre des attentats. 
 
Un aperçu de ce type d'activités extrémistes existe-
t-il? Un accord de coopération existe-t-il entre des 
services de sécurité étrangers et la Sûreté de l’État 
(VSSE)? Des programmes spécifiques existent-ils? 
Il est connu que les pouvoirs locaux travaillent 
d'arrache-pied à cet égard. 
 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De VSSE voert onderzoek naar rechts-extremisme 
aan de hand van een inlichtingendossier en 
communiceert niet over concrete, lopende 
inlichtingendossiers. 
 
 
Tussen 2022 en 2024 bleek bijna 1 op de 3 personen 
die gewelddadige acties overwogen in België jonger 
dan 18 jaar. Een kwart van die groep had 
overtuigingen die gelinkt zijn aan rechts-extremisme 
of haat tegen het establishment. Bijna alle dossiers 
hadden betrekking op onlineactiviteiten van 
minderjarigen. 
 
De VSSE wisselt continu en structureel inlichtingen 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les enquêtes que mènent la VSSE sur 
l'extrémisme de droite se fondent sur un dossier de 
renseignements et aucune information n'est 
communiquée concernant des dossiers de 
renseignements précis et en cours. 
 
Entre 2022 et 2024, il est apparu que près d'une 
personne sur trois prêtes à commettre des actes de 
violence en Belgique était un jeune de moins de 
18 ans. Un quart de ce groupe était de conviction 
d'extrême droite ou nourrissait une haine envers 
l'ordre établi. Quasiment tous les dossiers 
concernaient des activités en ligne de mineurs. 
 
La VSSE procède à un échange continu et structurel 
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uit met andere inlichtingen- en veiligheidsdiensten 
op nationaal, maar ook op internationaal niveau. Bij 
rechts-extremisme is die internationale 
samenwerking essentieel, gezien het wereldwijde 
karakter van dat fenomeen. 
 
 
Voor de specifieke programma's of initiatieven ten 
aanzien van de ouders zijn de deelstaten bevoegd. 
Een van de maatregelen van de strategie-TER, is de 
oprichting van een lokale integrale veiligheidscel 
inzake radicalisme, extremisme en terrorisme (LIVC-
R). Deze is niet uitsluitend gericht op de begeleiding 
van een persoon die al betrokken is in een proces 
van radicalisering, maar ook op de ontwikkeling van 
projecten voor secundaire of zelfs primaire preventie 
en initiatieven op gemeentelijk niveau. De directie 
van de bestrijding van de zware en georganiseerde 
criminaliteit tracht politioneel in samenwerking met 
Europol en verschillende lidstaten onder meer te 
werken op de verschillende platformen teneinde de 
verspreiding zo goed mogelijk te laten verwijderen. 
 

d'informations avec d'autres services de 
renseignement et de sécurité à l'échelon national, 
mais aussi international. Dans le cas de l'extrémisme 
de droite, cette coopération internationale est 
essentielle, eu égard au caractère mondial du 
phénomène. 
 
Les programmes ou initiatives spécifiques à 
l'attention des parents relèvent de la compétence 
des entités fédérées. L'une des mesures dans le 
cadre de la stratégie TER consiste en la création 
d'une cellule de sécurité intégrale locale en matière 
de radicalisme, d'extrémisme et de terrorisme (CSIL-
R). Cette cellule n'est pas axée uniquement sur 
l'accompagnement d'une personne déjà impliquée 
dans un processus de radicalisation, mais aussi sur 
le développement de projets de prévention 
secondaire, voire primaire, ainsi que sur le 
développement d'initiatives au niveau communal. 
Sur le plan policier, la direction de la lutte contre la 
criminalité grave et organisée tente entre autres de 
travailler en coopération avec Europol et plusieurs 
États membres sur les différentes plateformes afin 
de faire supprimer au maximum toute diffusion. 
 

05.03  Alain Yzermans (Vooruit): De aandacht voor 

dergelijke fenomenen moet blijvend zijn. Eender 
welke vorm van extremisme die aanleiding geeft tot 
oproepen tot geweld of het plegen van aanslagen 
destabiliseert immers onze samenleving. 
 

05.03  Alain Yzermans (Vooruit): Il faut rester 

attentif à de tels phénomènes. En effet, toute forme 
d'extrémisme appelant à commettre des actes de 
violence ou des attentats déstabilise notre société. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

06 Vraag van Alain Yzermans aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"Vrijgelaten gedetineerden uit het buitenland" 
(56003158C) 
 

06 Question de Alain Yzermans à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"La libération de détenus non-belges" 
(56003158C) 
 

06.01  Alain Yzermans (Vooruit): Volgens recente 

cijfers zou 44 % van de gedetineerden afkomstig zijn 
uit het buitenland en heeft 31,5 % geen geldige 
verblijfsvergunning. Bovendien verdwijnt ongeveer 
twee derden van de gevangenen die worden 
vrijgelaten, terwijl een derde wordt teruggestuurd. 
 
 
Welke specifieke maatregelen zult u nemen om de 
sans-papiers in de gevangenissen in kaart te 
brengen? Welke samenwerkingsovereenkomsten 
kunnen we nog uitbreiden om tot een evenwichtigere 
samenstelling van de populatie in de gevangenissen 
te komen? 
 

06.01  Alain Yzermans (Vooruit): Il ressort de 

chiffres récents que 44 % des détenus sont 
originaires de l'étranger et que 31,5 % des 
prisonniers ne possèdent pas de titre de séjour 
valable. En outre, environ deux tiers des détenus 
libérés disparaissent dans la nature, tandis qu'un 
tiers est expulsé. 
 
Quelles mesures spécifiques prendrez-vous pour 
recenser les sans-papiers qui peuplent nos prisons? 
Quels accords de coopération pouvons-nous encore 
étendre pour parvenir à une composition plus 
équilibrée de la population carcérale? 
 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Voor uw eerste vraag verwijs ik naar minister Van 
Bossuyt. 
 
Het is van belang om een onderscheid te maken 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je vous invite à poser votre première 
question à la ministre Van Bossuyt. 
 
Il est important de faire la distinction entre le retour 
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tussen de terugkeer vanuit de gevangenis, die 
mogelijk is vanaf zes maanden voor het strafeinde, 
waarvoor we samenwerken met de Dienst 
Vreemdelingenzaken (DVZ), en de overbrenging 
tussen staten, waarbij een gedetineerde de rest van 
zijn straf uitzit in een derde land, doorgaans het land 
van herkomst. België heeft als enige land een 
verdrag met Marokko dat een dergelijke 
overbrenging zonder instemming van de betrokkene 
toestaat. Dit kan echter enkel onder strikte 
voorwaarden, waardoor niet alle Marokkaanse 
gedetineerden hiervoor in aanmerking komen. 
 
De FOD Justitie werkt samen met de DVZ aan de 
terugkeer van gedetineerden. Dankzij de heropstart 
van de relatie met Marokko konden in 2024 in totaal 
232 mensen zonder verblijfsrecht worden 
teruggestuurd, waarvan 132 vanuit de 
gevangenissen. Die aanpak wordt voortgezet. 
Samen met de minister van Asiel en Migratie wordt 
bekeken of de DVZ de identificatie en de 
voorbereiding van de terugkeer vroeger kan 
opstarten. 
 
België behoort al meer dan 10 jaar tot de top 5 van 
Europese landen wat betreft overbrengingen. Niet 
alle Europese gedetineerden komen in aanmerking, 
bijvoorbeeld als ze in België geboren zijn, hier familie 
hebben of als de resterende strafduur te kort is. 
Europese burgers in onwettig verblijf komen in 
aanmerking voor vrijwillige of gedwongen terugkeer 
via de DVZ. 
 

depuis la prison, qui est possible à partir de six mois 
avant la fin de la peine et pour lequel nous 
collaborons avec l'Office des Étrangers (OE) et le 
transfèrement interétatique, dans le cadre duquel le 
détenu purge le reste de sa peine dans un pays tiers, 
généralement le pays d'origine. La Belgique est le 
seul pays ayant conclu un traité avec le Maroc qui 
autorise un tel transfèrement sans le consentement 
de la personne concernée. Cependant, cela ne peut 
se faire que dans des conditions strictes; tous les 
détenus marocains ne sont donc pas éligibles. 
 
 
Le SPF Justice coopère avec l'OE pour organiser le 
retour des détenus. La reprise des relations avec le 
Maroc a permis de renvoyer en 2024 un total de 232 
personnes dépourvues de droit de séjour, dont 132 
qui étaient incarcérés. Cette façon de procéder sera 
poursuivie. Avec la ministre de l'Asile et de la 
Migration, nous examinons si l'OE peut lancer 
l'identification et la préparation du retour à un stade 
plus précoce. 
 
 
Depuis plus de 10 ans, la Belgique figure parmi les 
cinq premiers pays européens en termes de 
transfèrements. Tous les détenus européens ne sont 
pas éligibles, par exemple s'ils sont nés en Belgique, 
s'ils y ont de la famille ou si la durée de la peine 
restante est trop courte. Les citoyens européens en 
séjour irrégulier sont susceptibles de faire l'objet d'un 
retour volontaire ou forcé par l'intermédiaire de l'OE. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

07 Samengevoegde vragen van 

- Khalil Aouasti aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De hacking van 
mailsystemen bij de Veiligheid van de Staat" 
(56003150C) 
- Alexander Van Hoecke aan Annelies Verlinden 
(Justitie, belast met de Noordzee) over "Het 
onderzoek naar datadiefstal bij de 
Staatsveiligheid door een Chinese groep 
hackers" (56003159C) 
- Sophie De Wit aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De Chinese 
cyberaanval op de Staatsveiligheid (VSSE)" 
(56003441C) 
 

07 Questions jointes de 

- Khalil Aouasti à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "Le hacking de 
messageries électroniques à la Sûreté de l’État" 
(56003150C) 
- Alexander Van Hoecke à Annelies Verlinden 
(Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"L'enquête sur le vol de données à la Sûreté de 
l'État organisé par un groupe de hackers chinois" 
(56003159C) 
- Sophie De Wit à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "La cyberattaque 
de la Chine contre la Sûreté de l'État (VSSE)" 
(56003441C) 
 

07.01  Khalil Aouasti (PS): Volgens Le Soir zou een 

op de tien e-mails die de Veiligheid van de Staat 
tussen 2021 en 2023 verstuurde of ontving, 
onderschept zijn door een Chinees 
hackerscollectief. De hackers maakten hiervoor 
misbruik van een fout in de beveiligingssoftware van 
het Amerikaanse bedrijf Barracuda. Het zou niet 
over geclassificeerde informatie gaan, maar men 

07.01  Khalil Aouasti (PS): Selon Le Soir, un 

courriel sur dix entrant ou sortant de la Sûreté de 
l'État aurait été détourné, entre 2021 et 2023, par un 
groupe de hackers chinois exploitant la faille d'un 
logiciel de sécurité de la firme américaine 
Barracuda. Si les données classifiées ne seraient 
pas concernées, on ignore quelles identités du 
personnel de la Sûreté ont été compromises. La 
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weet niet van welke personeelsleden van de 
Veiligheid van de Staat de identiteit werd 
achterhaald. De Veiligheid van de Staat heeft een 
strafrechtelijke klacht ingediend en het Comité I 
heeft een rapport opgesteld waarvan de inhoud 
geclassificeerd is. 
 
Wat zijn de gevolgen voor onze diensten en hun 
personeel? Welke maatregelen werden er genomen 
om die recht te zetten? Welke stappen werden er 
gezet op juridisch, veiligheids- en diplomatiek vlak 
tegen de daders van die aanval? 
 

Sûreté de l'État a porté plainte au pénal et le Comité 
R a produit un rapport au contenu classifié. 
 
 
 
 
 
Quels sont les impacts sur nos services et leur 
personnel? Quelles mesures ont-elles été prises 
pour y remédier? Quelles sont les actions 
entreprises contre les auteurs de cette attaque, sur 
le plan judiciaire, sécuritaire et diplomatique? 
 

07.02  Alexander Van Hoecke (VB): Tussen 2021 

en 2023 werden gegevens van de VSSE gestolen, 
naar alle waarschijnlijkheid door een 
hackerscollectief dat spioneert voor de Chinese 
overheid.  
 
Wanneer en hoe werd de datadiefstal ontdekt? Wat 
heeft de VSSE ondernomen om de cybersecurity te 
verbeteren? Zijn er de afgelopen jaren nog andere 
pogingen tot datadiefstal geweest bij de VSSE? Hebt 
u de Chinese ambassadeur persoonlijk om uitleg 
gevraagd over het incident? 
 

07.02  Alexander Van Hoecke (VB): Entre 2021 et 

2023, des données de la VSSE ont été volées, très 
probablement par un collectif de pirates 
informatiques espionnant pour le compte des 
autorités chinoises. 
 
Quand et comment le vol de données a-t-il été 
découvert? Quelles mesures la VSSE a-t-elle prises 
pour améliorer la cybersécurité? La VSSE a-t-elle 
été la cible d'autres tentatives de vol de données au 
cours des dernières années? Avez-vous 
personnellement demandé à l'ambassadeur de 
Chine de s'expliquer sur cet incident?  
 

07.03  Sophie De Wit (N-VA): Vermoedelijk hebben 

Chinese hackers tussen 2021 en 2023 gevoelige 
gegevens van de VSSE gestolen, waaronder 
persoonlijke gegevens van personeelsleden. Eerder 
viseerden Chinese hackers al Belgische 
overheidsdiensten. 
 
Kunt u dit bevestigen? Zijn er specifieke 
maatregelen genomen om de schade te beperken,  
verdere datalekken te voorkomen en de beveiliging 
te versterken? In welke mate is het Amerikaanse 
bedrijf Barracuda medeverantwoordelijk voor deze 
hacking? Werden er al mogelijke diplomatieke 
stappen besproken binnen de regering? 
 

07.03  Sophie De Wit (N-VA): Entre 2021 et 2023, 

des pirates chinois ont probablement dérobé des 
données sensibles de la VSSE, y compris des 
données personnelles de membres du personnel. 
Auparavant, des pirates chinois avaient déjà ciblé 
des services publics belges. 
 
Confirmez-vous ces informations? Des mesures 
spécifiques ont-elles été prises pour limiter les 
dégâts, prévenir d'autres fuites de données et 
renforcer la sécurité? Dans quelle mesure 
l'entreprise américaine Barracuda est-elle 
coresponsable de ce piratage? D'éventuelles 
mesures diplomatiques ont-elles déjà été discutées 
au sein du gouvernement? 
 

07.04 Minister Annelies Verlinden (Frans): Eind 

mei 2023 heeft de Veiligheid van de Staat (VSSE) 
een kwetsbaarheid ontdekt bij de hard- en software 
om e-mails te beschermen van het bedrijf 
Barracuda. Het lek, dat actief was tussen februari 
2021 en mei 2023, had ongeautoriseerde toegang 
tot communicatie mogelijk kunnen maken. 
Geclassificeerde gegevens gaan niet via dit kanaal. 
Zodra het lek ontdekt was, werd het e-
mailbeveiligingssysteem vervangen. De Veiligheid 
van de Staat heeft de aanbevelingen van haar data 
protection officer en de 
Gegevensbeschermingsautoriteit toegepast. 
 

07.04  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Fin mai 2023, la Sûreté de l'État (VSSE) a découvert 
une vulnérabilité dans le système d'emails 
Barracuda qu'elle utilise. La faille, active entre février 
2021 et mai 2023, aurait pu permettre un accès non 
autorisé aux communications. Les données 
classifiées ne transitent pas par ce canal. Dès 
détection de la faille, le système de passerelle de 
sécurité e-mail a été remplacé. La Sûreté a appliqué 
les recommandations de son data protection officer 
et de l'Autorité de protection des données. 
 

(Nederlands) Barracuda blijkt (En néerlandais) Barracuda s'est avéré 
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medeverantwoordelijk. De VSSE was er klant. Het 
systeem wordt intussen niet meer gebruikt. De 
vorige minister van Justitie en het Comité I werden 
in 2023 meteen geïnformeerd door de VSSE, die 
geen andere poging tot datadiefstal heeft 
vastgesteld. De attributie aan een Chinese 
hackersgroep komt van de beveiligingsfirma 
Mandiant, die spreekt van "suspected links to 
China". De VSSE heeft zelf geen sluitende attributie 
kunnen doen. Het gerechtelijk onderzoek loopt nog. 
 

coresponsable. La VSSE y était cliente. Le système 
n'est plus utilisé depuis. En 2023, l'ancien ministre 
de la Justice et le Comité R ont été immédiatement 
informés par la VSSE, qui n'a constaté aucune autre 
tentative de vol de données. L'attribution du vol à un 
groupe de pirates informatiques chinois provient de 
la société de sécurité Mandiant, qui parle de 
"suspected links to China". La VSSE elle-même n'a 
pas été en mesure d'attribuer le vol avec certitude. 
L'enquête judiciaire est toujours en cours. 
 

07.05  Khalil Aouasti (PS): Het stelt me gerust dat 

we dit systeem niet meer gebruiken en ik hoop dat 
het nieuwe systeem geen gebreken vertoont. Bij 
dergelijke veiligheidsincidenten zijn de issues die 
betrekking hebben op het personeel van 
doorslaggevend belang. We moeten er alles aan 
doen om het personeel te beschermen tegen 
mogelijke druk en om hun veiligheid te waarborgen, 
omdat de identiteit van bepaalde personen onthuld 
zou kunnen zijn. Vanmorgen ontving ik een e-mail 
van de Chinese ambassade. Ze werd kennelijk op de 
hoogte gebracht van de vraag die ik vandaag zou 
stellen en meldde zelf het slachtoffer te zijn van dit 
soort hacking. Ze moedigt u ertoe aan dit fenomeen 
te bestrijden.  
 

07.05  Khalil Aouasti (PS): Je suis rassuré que 

nous n'utilisions plus ce système et j'espère que le 
nouveau ne comporte pas de faille. Lors de tels 
incidents de sécurité, la question du personnel est 
primordiale. Il faut tout mettre en œuvre pour le 
protéger d'éventuelles pressions et s'assurer de la 
sécurité, car certaines identités ont pu être 
dévoilées. Ce matin, j'ai reçu un courriel de 
l'ambassade de Chine. Informée de la question que 
j'allais poser, elle indique être victime de ces 
piratages et vous encourage à combattre ce 
phénomène. 
 

07.06  Alexander Van Hoecke (VB): Het is 

enigszins geruststellend dat de impact beperkt is, 
maar de dreiging is reëel. Er is onder meer een 
aanbeveling van het Centrum voor Cybersecurity om 
Chinese apps zoals Temu niet te installeren op 
apparaten van het overheidspersoneel. Leg dat op 
tafel binnen de regering en zit regelmatig samen met 
de VSSE over cyberbeveiliging en specifieke 
cyberdreiging. 
 

07.06  Alexander Van Hoecke (VB): Il est quelque 

peu rassurant que les conséquences soient limitées, 
mais la menace est réelle. Le Centre pour la 
Cybersécurité Belgique recommande notamment de 
ne pas installer d'applications chinoises telles que 
Temu sur les appareils du personnel des services 
publics. La question mérite d'être inscrite à l'ordre du 
jour du gouvernement, tout comme la cybersécurité 
et les cybermenaces spécifiques méritent de faire 
l'objet de contacts réguliers avec la VSSE. 
 

07.07  Sophie De Wit (N-VA): Men moet alles in het 

werk stellen om te voorkomen dat vertrouwelijke 
gegevens en gegevens over veiligheid zomaar te 
grabbel zouden kunnen worden gegooid, ongeacht 
door wie. Het zal niet de eerste keer zijn dat zoiets 
gebeurt en wellicht ook niet de laatste keer. 
 

07.07  Sophie De Wit (N-VA): Il faut tout mettre en 

œuvre pour éviter que des données confidentielles 
et des données relatives à la sécurité ne soient 
jetées en pâture, quelle que soit la personne ou 
l'organe qui en est responsable. Ce n'est pas la 
première fois et ce ne sera probablement pas la 
dernière qu'un tel incident se produit. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

08 Vraag van Anthony Dufrane aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"De strijd tegen de Albanese criminele netwerken 
in België" (56003179C) 
 

08 Question de Anthony Dufrane à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"La lutte contre les réseaux criminels albanais en 
Belgique" (56003179C) 
 

08.01  Anthony Dufrane (MR): Ondanks de recente 

actie van de politie en het gerecht tegen een netwerk 
van Albanese drugshandelaars vormen dergelijke 
organisaties nog steeds een bedreiging, waarop de 
overheid adequaat moet reageren. 

08.01  Anthony Dufrane (MR): Malgré le récent 

coup de filet de la police et de la justice contre un 
réseau de trafiquants de drogue albanais, ces 
organisations restent une menace et nécessitent des 
réponses adaptées des autorités.  
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Zijn er specifieke maatregelen gepland om te 
voorkomen dat dergelijke netwerken na hun 
ontmanteling uit de as herrijzen? Versterkt ons land 
zijn justitiële en politionele samenwerking met 
Albanië en andere Europese landen? Zal Justitie 
bijkomende middelen krijgen, zodat de strijd tegen 
die netwerken opgevoerd kan worden? 
 

 
Des mesures spécifiques sont-elles prévues pour 
empêcher la reconstitution de tels réseaux? La 
Belgique renforce-t-elle sa coopération judiciaire et 
policière avec l'Albanie et d'autres pays européens? 
Des moyens supplémentaires sont-ils prévus pour la 
Justice, afin d'intensifier la lutte contre ces réseaux?  
 

08.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De strijd 

tegen criminele netwerken, ook netwerken die 
betrokken zijn bij drugshandel, zijn een absolute 
prioriteit voor de politie en het gerecht. Albanese 
netwerken zijn vaak stevig uitgebouwd en vergen 
een strategische aanpak, waarbij repressie en een 
doorgedreven internationale samenwerking hand in 
hand gaan. 
 
Met nationale maatregelen en een nauwe 
samenwerking met zijn internationale partners wil 
ons land dergelijke netwerken ontmantelen en 
voorkomen dat ze opnieuw voet aan grond krijgen. 
De versterking van het personeel, de middelen en de 
technologische tools is cruciaal opdat het gerecht 
adequaat kan reageren op dergelijke situaties. 
 
Bij de federale gerechtelijke politie werd een 
expertisecentrum opgericht dat gespecialiseerd is in 
georganiseerde criminaliteit door 
Albaneessprekenden. Dat centrum volgt die 
criminele groeperingen op, centraliseert de 
gegevens en spoort tekenen op van netwerken die 
uit de as zouden herrijzen.  
 

08.02  Annelies Verlinden, ministre (en français):  

La lutte contre les réseaux criminels, y compris ceux 
impliqués dans le trafic de drogue, sont une priorité 
absolue de la justice et de la police. Les réseaux 
albanais, souvent très structurés, nécessitent une 
approche stratégique combinant répression et 
coopération internationale renforcée.  
 
 
Par des mesures nationales et une coopération 
étroite avec ses partenaires internationaux, la 
Belgique vise à démanteler ceux-ci tout en 
prévenant leur reconstitution. Le renforcement des 
moyens humains, financiers et technologiques est 
une clé d'une réponse judiciaire adaptée à ces 
réalités.  
 
Au sein de la PJF, un centre d'expertise spécialisé 
en criminalité organisée albanophone suit ces 
groupes criminels. Il centralise les données et 
détecte les signes de réorganisation.  
 

De strijd tegen de Albanese criminele organisaties in 
België vereist een nauwe samenwerking met de 
Albanese en Europese autoriteiten. België werkt al 
actief met Eurojust, Europol en Interpol samen. Het 
federaal parket heeft in 2011 trouwens een protocol 
ondertekend om de rondtrekkende dadersbendes en 
de mensenhandel aan te pakken. Het heeft in 2021 
ook een samenwerkingsprotocol met de SPAK 
(Special Structure against Corruption and Organized 
Crime) afgesloten. De samenwerking werd in het 
kader van het Sky ECC-dossier verder versterkt. 
 
 
Albanese criminele netwerken zijn in toenemende 
mate bij het transport van drugs naar ons land vanuit 
de oorsprongs- en doorvoerlanden in Zuid-Amerika 
betrokken. Hoe sneller we kunnen voorkomen dat 
drugs deze landen binnenkomen, hoe beter we de 
cocaïnestroom in België kunnen indammen. 
 

La lutte contre les organisations criminelles 
albanaises en Belgique passe par une collaboration 
étroite avec les autorités albanaises et européennes. 
La Belgique collabore déjà activement avec 
Eurojust, Europol et Interpol. Le Parquet fédéral a 
par ailleurs conclu un protocole en 2011 pour lutter 
contre les bandes itinérantes et la traite des êtres 
humains. Il a également conclu un protocole de 
coopération avec le SPAK (Special Structure against 
Corruption and Organized Crime) en 2021. La 
coopération s'est encore renforcée dans le cadre du 
dossier Sky ECC. 
 
Les réseaux criminels albanais sont de plus en plus 
impliqués dans l'expédition de drogue vers notre 
pays depuis les pays d'origine et de transit en 
Amérique du Sud. Plus tôt nous pourrons empêcher 
les drogues d'entrer dans ces pays, mieux nous 
pourrons freiner le flux de cocaïne en Belgique. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

09 Vraag van Anthony Dufrane aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 

09 Question de Anthony Dufrane à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
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"De identificatie van lichamen door het DVI-team 
(Disaster Victim Identification)" (56003195C) 
 

"L'identification des corps par la DVI (Disaster 
Victim Identification)" (56003195C) 
 

09.01  Anthony Dufrane (MR): Ook al hangt het 

DVI-team af van Binnenlandse Zaken, het werkt wel 
samen met Justitie en kon in 2024 118 lichamen 
identificeren. De technische en personele middelen 
van dat team moeten gelijke tred houden met de 
evolutie van de noden en de nieuwe technologieën.  
 
Beschikt het DVI-team over voldoende middelen? 
Werkt het team op internationaal niveau samen? Zult 
u investeren in de modernisering van de 
technologische tools van het DVI-team?  
 

09.01  Anthony Dufrane (MR): Même si la DVI 

dépend de l'Intérieur, elle travaille avec la Justice et 
a pu identifier 118 corps en 2024. Ses moyens 
techniques et humains doivent suivre l'évolution des 
besoins et des nouveautés. 
 
 
Les ressources de la DVI sont-elles suffisantes? 
Collabore-t-elle à l'international? Investirez-vous 
dans la modernisation de ses outils technologiques? 
 

09.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): In 

theorie zou het DVI-team moeten bestaan uit een 
politiecommissaris en zes hoofdinspecteurs. Het 
team telt evenwel slechts vier personen. Het is de 
bedoeling dat aantal tot acht te verhogen. Op basis 
van het personeel van de geïntegreerde politie werd 
er een reserve van 90 personen samengesteld voor 
het geval er zich een grote ramp voordoet. Die moet 
dan ondersteuning bieden aan het DVI-team. Het 
DVI-team is in staat om zijn opdrachten te vervullen, 
veelal dankzij de hulp van andere diensten zoals de 
Civiele Bescherming.   
 
Bij Interpol bestaat er een DVI-eenheid, die 
ondersteund wordt door een beperkte werkgroep 
waar België deel van uitmaakt. Twee keer per jaar 
plegen de leden van die werkgroep overleg over 
good practices en nieuwe technologieën. Er werden 
Belgen opgeleid in Nederland en Luxemburg en men 
overweegt de organisatie van een gezamenlijke 
oefening in het kader van het Benelux-verdrag.  
 
De federale politie zal binnenkort uitgerust worden 
met het systeem Automated Biometric Identification 
System, dat ook gebruikmaakt van 
gezichtsherkenning.  
 

09.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Théoriquement, la DVI devrait se composer d'un 
commissaire de police et de six inspecteurs 
principaux. Or elle ne compte que quatre personnes, 
qu'il est prévu de porter à huit. Dans le cas d'une 
catastrophe de grande envergure, une réserve de 
90 personnes a été constituée, à partir de la police 
intégrée. Elle viendrait en appui. La DVI est en 
mesure d'assurer ses missions, souvent avec l'aide 
d'autres services comme la Protection civile. 
 
 
 
Il existe une unité DVI à Interpol, appuyée par un 
groupe de travail restreint dont fait partie la Belgique. 
Deux fois par an, ses membres échangent au sujet 
des bonnes pratiques et des nouvelles technologies. 
Des Belges ont été formés aux Pays-Bas et au 
Luxembourg, et on envisage l'organisation d'un 
exercice commun dans le cadre du traité Benelux. 
 
 
La police fédérale sera prochainement équipée du 
système Automated Biometric Identification System 
qui intègre la comparaison faciale. 
 

09.03  Anthony Dufrane (MR): Ik wil de regering 

feliciteren met haar beslissing om de samenwerking 
te versterken en het aantal leden van het DVI-team 
te verdubbelen. 
 

09.03  Anthony Dufrane (MR): Je félicite le 

gouvernement qui renforce les collaborations et qui 
double le pool. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

10 Vraag van Marijke Dillen aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"De vlucht van een veroordeelde crimineel uit het 
Brusselse Justitiepaleis" (56003228C) 
 

10 Question de Marijke Dillen à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"La fuite du Palais de Justice de Bruxelles d'un 
criminel condamné" (56003228C) 
 

10.01  Marijke Dillen (VB): Op 27 februari 2025 kon 

een man die veroordeeld werd voor mensenhandel 
na zijn veroordeling vluchten uit het Brusselse 
Justitiepaleis. Blijkbaar was er geen politie in de 

10.01  Marijke Dillen (VB): Le 27 février 2025, un 

homme condamné pour traite des êtres humains a 
réussi à s'échapper du Palais de Justice de 
Bruxelles après sa condamnation. Apparemment, 
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zittingszaal aanwezig. Kan u meer toelichting 
geven?  
 

aucun policier n'était présent dans la salle 
d'audience. Pourriez-vous donner plus de 
précisions? 
 

10.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Om de onmiddellijke aanhouding uit te voeren werd 
de Directie beveiliging (DAB) opgeroepen. De DAB 
werd echter vooraf niet op de hoogte gebracht van 
de mogelijke onmiddellijke aanhouding. Normaal 
gezien wacht de rechter tot er politiepersoneel in de 
zittingszaal aanwezig is alvorens een vonnis uit te 
spreken. Dit is hier niet gebeurd. De betrokkene 
heeft daarop het gerechtsgebouw verlaten en wordt 
nog steeds opgespoord. 
 

10.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La Direction de la sécurisation (DAB) a 
été appelée afin de procéder à l'arrestation 
immédiate. Elle n'avait toutefois pas été informée au 
préalable de l'éventualité d'une arrestation 
immédiate. Normalement, le juge attend une 
présence policière dans la salle d'audience avant de 
prononcer le verdict. Cela n'a pas été le cas en 
l'occurrence. L'intéressé en a profité pour quitter le 
palais de justice. On est toujours à sa recherche. 
 

10.03  Marijke Dillen (VB): Ik betreur deze gang van 

zaken en hoop dat er inspanningen worden geleverd 
om hem zo spoedig mogelijk te kunnen aanhouden. 
 

10.03  Marijke Dillen (VB): Je déplore la tournure 

des événements et j'espère que des efforts seront 
réalisés pour que cet individu puisse être arrêté dans 
les meilleurs délais. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

11 Vraag van Sophie De Wit aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"De toepassing van risicotaxatie in elke fase van 
het strafproces" (56003248C) 
 

11 Question de Sophie De Wit à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"L'application de l'évaluation des risques à 
chaque phase de la procédure pénale" 
(56003248C) 
 

11.01  Sophie De Wit (N-VA): Risicotaxatie is een 

essentieel instrument om de kans op recidive te 
beoordelen, de veiligheid van de samenleving te 
waarborgen en de re-integratie van veroordeelde 
daders te verbeteren. Toch wordt het instrument 
vandaag slechts in bepaalde fases van het 
strafproces ingezet, bijvoorbeeld bij de 
voorwaardelijke invrijheidstelling. 
 
Kunt u toelichten hoe de risicotaxatie vandaag wordt 
toegepast in de verschillende fases van de 
strafprocedure? Bestaat er een gestandaardiseerd 
kader of protocol, of verschilt de toepassing per 
arrondissement of instelling? Hoe wordt de 
betrouwbaarheid en de wetenschappelijke 
onderbouwing van de risicotaxatie gegarandeerd? 
Zijn er voldoende deskundigen beschikbaar om een 
kwalitatieve risicotaxatie te kunnen doen? Hoe kan 
de risicotaxatie worden ingezet als hulpmiddel bij re-
integratie en een herstelgerichte rechtspraak? 
 

11.01  Sophie De Wit (N-VA): L'évaluation des 

risques est un outil essentiel pour juger de la 
probabilité de récidive, pour assurer la sécurité de la 
société et pour améliorer la réinsertion des 
personnes condamnées. Pourtant, cet outil n'est 
utilisé aujourd’hui que dans certaines phases de la 
procédure pénale, par exemple au moment de la 
libération conditionnelle. 
 
Pourriez-vous expliquer comment l'évaluation des 
risques est appliquée à l'heure actuelle aux 
différentes phases de la procédure pénale? Existe-t-
il un cadre ou un protocole standardisé, ou cette 
application varie-t-elle en fonction de 
l'arrondissement ou de l'établissement? Comment la 
fiabilité et la base scientifique de l'évaluation des 
risques sont-elles garanties? Le nombre d'experts 
disponibles est-il suffisant pour pouvoir procéder à 
une évaluation qualitative des risques? Comment 
peut-on utiliser cet instrument pour qu'il devienne 
une aide à la réinsertion et à la justice réparatrice? 
 

11.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Afhankelijk van de fase waarin de strafrechtspleging 
zich bevindt, heeft de risicotaxatie een verschillend 
oogmerk: in de opsporings- en vervolgingsfase gaat 
het om een inschatting van het gevaar voor de 
maatschappij, bij de straftoemeting helpt het 
instrument bij de keuze van de straf en bij de 
strafuitvoering kan het helpen om de re-

11.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): L'outil d'évaluation des risques a un 
objectif différent selon la phase de la procédure 
pénale où il est utilisé: au stade des recherches et 
des poursuites, il vise à estimer le danger que 
représente une personne pour la société; au stade 
de la fixation de la peine, il est un guide dans le choix 
de la peine; au stade de l'exécution de la peine, il 
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integratiemogelijkheden in te schatten. 
 
 
De omzendbrief COL 15/2020 bevat richtlijnen voor 
het gebruik van een risico-evaluatie bij 
partnergeweld, de wet van 13 juli 2023 voorziet in 
een risicotaxatie-instrument in het kader van de 
preventie van vrouwenmoorden. Momenteel 
onderzoekt een werkgroep hoe een uniform 
instrument in de strijd tegen feminicide en 
intrafamiliaal geweld kan worden uitgewerkt. 
 
 
De psychosociale dienst gebruikt risicotaxatie tijdens 
de strafuitvoering om de reclassering voor te 
bereiden en de nood aan behandeling en 
begeleiding in te schatten. 
 

peut participer à l'évaluation des possibilités de 
réinsertion. 
 
La circulaire COL 15/2020 comprend des directives 
en vue de l'utilisation d'un outil d'évaluation des 
risques en cas de violence dans le couple. La loi du 
13 juillet 2023 prévoit, quant à elle, l'utilisation d'un 
outil d'évaluation des risques dans le cadre de la 
prévention des féminicides. Un groupe de travail 
étudie pour le moment comment développer un 
instrument uniforme dans le cadre de la lutte contre 
les féminicides et la violence intrafamiliale. 
 
Le service psychosocial utilise l'évaluation des 
risques durant l'exécution de la peine afin de 
préparer la réinsertion sociale et d'évaluer le besoin 
de traitement et d'accompagnement. 
 

Een problematische risicotaxatie sluit de toekenning 
van strafuitvoeringsmodaliteiten niet automatisch uit. 
Alles hangt af van de omkaderende maatregelen die 
worden genomen. 
 

Une évaluation des risques qui pose des problèmes 
n'exclut pas automatiquement l'octroi de modalités 
d'exécution de la peine. Tout dépend des mesures 
d'encadrement qui sont prises. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

12 Vraag van Sophie De Wit aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"De bevindingen en beleidsimplicaties van het 
Intelligence Report 2024 van de Staatsveiligheid" 
(56003249C) 
 

12 Question de Sophie De Wit à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"Les constats et implications politiques de 
l'Intelligence Report 2024 de la Sûreté de l'État" 
(56003249C) 
 

12.01  Sophie De Wit (N-VA): Het Intelligence 

Report 2024 van de VSSE schetst een 
verontrustend beeld over de toenemende dreiging 
van hybride aanvallen door buitenlandse 
mogendheden, radicalisering bij minderjarigen en de 
invloed van buitenlandse inmenging in de Belgische 
politiek. Welke concrete maatregelen worden er 
genomen? 
 

12.01  Sophie De Wit (N-VA): L'Intelligence Report 

2024 de la VSSE dresse un tableau inquiétant de la 
menace croissante d'attaques hybrides menées par 
des puissances étrangères, de la radicalisation des 
mineurs et de l'influence de l'ingérence étrangère 
dans la politique belge. Quelles mesures concrètes 
seront prises à cet égard? 
 

12.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De situatie rond het conflict in Oekraïne wordt 
nauwgezet opgevolgd. Door de hybride aanpak van 
moeilijk te definiëren daders is het lastig om 
dergelijke acties met zekerheid toe te wijzen. Het 
doel van die hybride dreiging is immers om schade 
te veroorzaken zonder veel risico op een 
tegenreactie. 
 
Er zijn veel aanwijzingen dat Rusland het afgelopen 
jaar zijn hybride acties in Europa heeft opgedreven. 
Dit lijkt bedoeld om onze steun aan Oekraïne te 
ondermijnen en westerse samenlevingen te 
destabiliseren. In België werken we nauw samen 
met het Nationaal Crisiscentrum, de Algemene 
Dienst Inlichting en Veiligheid (ADIV), de federale 
politie, het Coördinatieorgaan voor de 
dreigingsanalyse (OCAD), het Centrum voor 

12.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La situation concernant le conflit en 
Ukraine fait l'objet d'un suivi minutieux. En raison de 
l'approche hybride impliquant des auteurs 
difficilement définissables, il est malaisé d'attribuer 
de telles actions avec certitude. En effet, l'objectif de 
cette menace hybride est de causer des dommages 
sans grand risque de riposte. 
 
De nombreux éléments indiquent que la Russie a 
intensifié ses actions hybrides en Europe ces 
dernières années. Elles semblent avoir pour but de 
saper notre soutien à l'Ukraine et de déstabiliser les 
sociétés occidentales. En Belgique, nous travaillons 
en étroite collaboration avec le Centre de crise 
national, le Service Général du Renseignement et de 
la Sécurité (SGRS), la police fédérale, l'Organe de 
coordination pour l'analyse de la menace (OCAM), 
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Cybersecurity België (CCB) en de privésector. 
 
 
Sinds de grootschalige invasie in Oekraïne zijn 
honderden Russische inlichtingenofficieren uit de 
EU, het VK en Noorwegen uitgewezen. Ook België 
verklaarde in 2022 en 2023 tientallen van deze 
agenten persona non grata, waardoor hun 
capaciteiten en bewegingsvrijheid werden beperkt. 
 

le Centre pour la Cybersécurité Belgique (CCB) et le 
secteur privé. 
 
Depuis l'invasion à grande échelle en Ukraine, des 
centaines d'officiers de renseignement russes ont 
été expulsés de l'Union européenne, du Royaume-
Uni et de la Norvège. En 2022 et 2023, la Belgique 
a également déclaré des dizaines de ces agents 
persona non grata, ce qui a eu pour effet de limiter 
leurs capacités et leur liberté de mouvement. 
 

Radicalisering bij minderjarigen is een complex 
fenomeen dat een gecoördineerde aanpak vereist. 
Dit vraagt samenwerking tussen 
inlichtingendiensten, justitie, geestelijke 
gezondheidszorg, onderwijs en technologie. We 
moeten bovendien nadenken over hoe sociale 
media-algoritmen bijdragen aan de verspreiding van 
radicale inhoud. 
 
De VSSE gebruikt zowel een victim-based als een 
actor-based aanpak om inmenging in de politiek te 
voorkomen. Ze geeft  briefings over contraspionage 
en volgt statelijke actoren op. Op 10 december 2024 
werd een briefing gegeven aan het federaal 
Parlement om bewustwording te creëren over 
buitenlandse spionage en inmenging. 
 
 
Recent zijn nieuwe profielen aangeworven met 
specifieke vaardigheden om de strijd tegen spionage 
en inmenging te versterken. De Belgische 
veiligheidsdiensten zijn bovendien een betrouwbare 
partner in internationale samenwerkingsnetwerken, 
wat bijdraagt aan onze nationale veiligheid. 
 

La radicalisation des mineurs est un phénomène 
complexe qui requiert une approche coordonnée. 
Cela requiert une coopération entre les services de 
renseignement, la justice et les domaines des soins 
de santé mentale, de l'éducation et de la 
technologie. En outre, nous devons réfléchir à la 
manière dont les algorithmes des médias sociaux 
contribuent à la diffusion de contenus radicaux. 
 
La VSSE adopte aussi bien une approche basée sur 
la victime qu'une approche basée sur l'auteur afin de 
prévenir des ingérences dans la politique. Elle donne 
des briefings sur le contre-espionnage et assure un 
suivi des acteurs étatiques. Le 10 décembre 2024, 
un briefing a été donné au Parlement fédéral afin de 
sensibiliser celui-ci à l'espionnage et à l'ingérence 
étrangers. 
 
Récemment, la VSSE a recruté de nouveaux profils 
disposant de compétences spécifiques pour 
renforcer la lutte contre l'espionnage et l'ingérence. 
Par ailleurs, les services de sécurité belges sont un 
partenaire fiable dans les réseaux de coopération 
internationaux, ce qui contribue à notre sécurité 
nationale. 
 

12.03  Sophie De Wit (N-VA): Is er nood aan nog 

meer aanwervingen? De uitdagingen zullen steeds 
groter worden, dus het is nodig om te bekijken of er 
wel voldoende middelen en medewerkers zijn om 
alles te kunnen beheersen. 
 

12.03  Sophie De Wit (N-VA): Faut-il encore 

recruter davantage? Les défis ne cesseront de 
s'accroître et il est donc indispensable d'examiner s'il 
y a bien suffisamment de ressources et de 
collaborateurs pour tout gérer. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

13 Vraag van Sophie De Wit aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"Het dossier-Heidi De Schepper" (56003250C) 
 

13 Question de Sophie De Wit à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"Le dossier Heidi De Schepper" (56003250C) 
 

13.01  Sophie De Wit (N-VA): Heidi De Schepper 

verdween in 2010. Hoewel er destijds geen officiële 
aangifte van haar verdwijning werd gedaan, werd ze 
toch ambtshalve uit het bevolkingsregister 
geschrapt. Hoe is het mogelijk dat dit zonder verder 
onderzoek gebeurde? Hoe verloopt de procedure 
ambtshalve schrapping? Hoe verloopt de 
communicatie tussen de gemeente en het gerecht 
over het melden en onderzoeken van 

13.01  Sophie De Wit (N-VA): Heidi De Schepper a 

disparu en 2010. Bien que sa disparation n'ait pas 
été signalée à l'époque, elle a été radiée d'office du 
registre de la population. Pourquoi cette radiation ne 
s'est-elle pas accompagnée de recherches plus 
approfondies? Comment se déroule la procédure de 
radiation d'office? Comment se déroule la 
communication entre la commune et la justice sur le 
signalement et les enquêtes concernant des 
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verdwijningen?  
 
Kunt u een overzicht geven van de politionele en 
gerechtelijke inspanningen in dit dossier? Hoe wordt 
de familie van Heidi De Schepper op de hoogte 
gehouden over de voortgang? 
 

disparitions? 
 
Pouvez-vous fournir un aperçu des initiatives qu'ont 
prises la police et la justice dans ce dossier? 
Comment la famille de Heidi De Schepper est-elle 
informée de l'avancement du dossier? 
 

13.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Ambtshalve schrapping uit het bevolkingsregister 
valt onder de bevoegdheid van de minister van 
Binnenlandse Zaken. 
 
De gemeenschappelijke omzendbrief van de 
minister van Justitie en van het College inzake de 
opsporing van vermiste personen van 19 mei 2022 
legt de richtlijnen bij een verdwijning vast. Op 
15 december 2023 opende het parket van 
Antwerpen een gerechtelijk onderzoek na een 
melding door de school bij de politiezone Balen-
Dessel-Mol. De Federale Gerechtelijke Politie (FGP) 
Antwerpen en de recherche van de politiezone 
Balen-Dessel-Mol voeren het onderzoek. 
 
 
Het opsporingsbericht naar het grote publiek 
waarvoor op basis van de ministeriële richtlijn werd 
samengewerkt met DPG Media leidde op 27 februari 
tot huiszoekingen en de aanhouding van drie 
personen. De raadkamer in Turnhout heeft deze 
aanhoudingen bevestigd op 4 maart. De zoekactie 
naar het lichaam is gestart op 28 februari. De 
nabestaanden krijgen bijstand van de diensten van 
de directeur-coördinator (DirCo). Zij worden continu 
op de hoogte gehouden van de vooruitgang in het 
onderzoek. 
 

13.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La radiation d'office du registre de la 
population relève des compétences du ministre de 
l'Intérieur. 
 
La circulaire commune émise le 19 mai 2022 par le 
ministre de la Justice et le Collège des procureurs 
généraux et portant sur la recherche des personnes 
disparues fixe les directives d'application en cas de 
disparition. Le 15 décembre 2023, le parquet 
d'Anvers a ouvert une instruction après le 
signalement de la disparition par l'école auprès la 
zone de police de Balen-Dessel-Mol. La Police 
judiciaire fédérale (PJF) d'Anvers et la section de 
recherches de la zone de police de Balen-Dessel-
Mol sont en charge de l'enquête. 
 
L'avis de recherche lancé auprès du grand public, en 
coopération avec DPG Media conformément à la 
directive ministérielle, a conduit à des perquisitions 
et à l'arrestation de trois personnes le 27 février. La 
chambre du conseil de Turnhout a confirmé ces 
arrestations le 4 mars. Les recherches en vue de 
retrouver le corps ont débuté le 28 février. Les 
proches bénéficient d'une assistance des services 
du directeur coordinateur (DirCo). Ils sont tenus 
informés en permanence de l'évolution de l'enquête. 
 

De maatschappelijk assistenten van de federale 
politie en de slachtofferbejegenaars van de 
politiezone hebben de familie vóór het verspreiden 
van het opsporingsbericht op de hoogte gebracht, en 
zij blijven dat doen voordat er updates in de media 
verschijnen. Dit gebeurt in samenspraak met de 
communicatiecel van het parket van Antwerpen. In 
de toekomst zal de dienst slachtofferonthaal van het 
parket de slachtofferzorg overnemen. 
 

Les assistants sociaux de la police fédérale et les 
services d’accueil des victimes de la zone de police 
ont informé la famille avant la diffusion de l'avis de 
recherche, et ils font de même avant la publication 
d'informations actualisées dans les médias. Cela se 
fait en concertation avec la cellule de communication 
du parquet d'Anvers. À l'avenir, le service d'accueil 
des victimes du parquet se chargera de l'assistance 
aux victimes. 
 

13.03  Sophie De Wit (N-VA): Dit dossier intrigeert 

mij. Dat de verdwijning van iemand zo lang onder de 
radar kan blijven, is iets dat ons zorgen moet baren. 
 

13.03  Sophie De Wit (N-VA): Ce dossier m'intrigue. 

Nous devons nous inquiéter du fait que la disparition 
d'une personne puisse rester inaperçue aussi 
longtemps. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

14 Samengevoegde vragen van 

- Marijke Dillen aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De bedreigingen 
en het geweld tegen cipiers in hun privésfeer" 
(56003317C) 

14 Questions jointes de 

- Marijke Dillen à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "Les menaces et 
les violences à l'égard des gardiens de prison 
dans leur vie privée" (56003317C) 
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- Alain Yzermans aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De nieuwe aanslag 
met een molotovcocktail buiten de 
gevangenismuren" (56003329C) 
- Sophie De Wit aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "Het oplaaiende 
geweld tegen penitentiair beambten" (56003439C) 
 

- Alain Yzermans à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "La nouvelle 
agression au cocktail Molotov à l'extérieur d'une 
prison" (56003329C) 
- Sophie De Wit à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "La recrudescence 
de la violence contre les agents pénitentiaires" 
(56003439C) 
 

14.01  Marijke Dillen (VB): Opnieuw werd een cipier 

het slachtoffer van ernstig geweld en bedreigingen in 
de privésfeer toen in haar woning een 
molotovcocktail naar binnen werd gegooid. Eerder 
werd al een brandbom gegooid in de wagen van een 
cipier en werd de wagen van een andere cipier in 
brand gestoken. De situatie is totaal ontspoord. 
Gevangenisbewakers kunnen te gemakkelijk 
worden getraceerd. De cipiers kregen het advies om 
niet meer in uniform naar het werk te komen. Welke 
efficiënte en concrete maatregelen zult u nemen? 
 

14.01  Marijke Dillen (VB): Une fois de plus, un 

agent pénitentiaire – en l’occurrence il s’agissait 
d’une agente – a été victime de graves violences et 
de menaces dans le cadre de sa vie privée, lorsqu'un 
cocktail Molotov a été lancé à l'intérieur de sa 
maison. Précédemment, une bombe incendiaire 
avait déjà été lancée dans la voiture d'un agent et la 
voiture d'un autre agent avait été incendiée. La 
situation est totalement hors de contrôle. Il est trop 
facile de géolocaliser des gardiens de prison. Il a 
donc été conseillé à ceux-ci de ne plus venir 
travailler en uniforme. Quelles mesures efficaces et 
concrètes envisagez-vous? 
 

14.02  Alain Yzermans (Vooruit): Zijn er acties 

gepland – sweeps en gemotiveerde fouilles – in het 
kader van drugsgebruik en de daaraan gelinkte 
netwerken? 
 

14.02  Alain Yzermans (Vooruit): Des actions sont-

elles prévues – sweepings et fouilles motivées – 
dans le cadre de la consommation de drogue et des 
réseaux de trafiquants? 
 

14.03  Sophie De Wit (N-VA): Werden de daders 

van de aanvallen in de privésfeer al gevat? Wat zijn 
de recente cijfers van geweld en agressie tegenover 
penitentiair beambten? Hoe zult u het 
gevangenispersoneel beter beschermen, zowel 
binnen als buiten de gevangenis? Komt er een 
verhoogde screening op gsm’s en drugs in de 
gevangenissen? Hoe wilt u voorkomen dat het 
personeel uit angst het beroep verlaat? 
 

14.03  Sophie De Wit (N-VA): Les auteurs des 

attaques commises dans le cadre de la vie privée 
des gardiens ont-ils déjà été arrêtés? Quels sont les 
chiffres récents relatifs à la violence et aux 
agressions contre les agents pénitentiaires? 
Comment améliorerez-vous la protection du 
personnel pénitentiaire, tant à l'intérieur qu'en 
dehors des prisons? Le screening concernant les 
GSM et les drogues en prison sera-t-il renforcé? 
Comment comptez-vous éviter que la peur incite des 
membres du personnel à quitter la profession? 
 

14.04 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

deel uw grote bezorgdheid over het toenemend 
geweld tegen gevangenismedewerkers. Ik heb dit 
vanmorgen nog besproken op mijn kabinet met de 
vakorganisaties van de penitentiair beambten.  
 
 
 
We willen maximaal werk maken van betere 
werkomstandigheden voor het 
gevangenispersoneel. We zullen de 
beveiligingsmaatregelen voor het 
gevangenispersoneel versterken, onder meer door 
hun traceerbaarheid te beperken. De zichtbare 
persoonsinformatie op identificatiebadges zal zo 
veel mogelijk worden beperkt. Daarnaast 
intensiveren we de veiligheidscontroles en gerichte 
controles rond de penitentiaire instellingen. We gaan 

14.04  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je partage vos préoccupations 
majeures quant à l'augmentation des violences à 
l'égard du personnel pénitentiaire. Pas plus tard que 
ce matin, j'ai discuté de ce problème à mon cabinet 
avec les organisations syndicales représentatives 
des agents pénitentiaires. 
 
Nous souhaitons nous atteler autant que possible à 
l'amélioration des condition de travail du personnel 
pénitentiaire. Nous renforcerons les mesures de 
sécurisation des gardiens de prison, notamment en 
limitant leur traçabilité. Les informations 
personnelles visibles sur les badges d'identification 
seront limitées autant que possible. Par ailleurs, 
nous intensifierons les contrôles de sécurité et les 
contrôles ciblés aux abords des établissements 
pénitentiaires. Nous examinerons également la 
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ook na of we nieuwe technologieën kunnen inzetten, 
zoals mobiele detectie- en geavanceerde 
bewakingssystemen. 
 
Preventie en nazorg bij gerichte aanvallen blijven 
een topprioriteit. Elke penitentiaire instelling zal 
daarvoor een goed opgeleide medewerker krijgen. 
Er komt ook een nauwere samenwerking met de 
politiediensten en de gerechtelijke autoriteiten om 
bedreigingen tegen penitentiair beambten te 
detecteren en waar mogelijk te voorkomen. 
Daarnaast zullen we nagaan hoe onze buurlanden 
hiermee omspringen. 
 

possibilité de recourir à de nouvelles technologies, 
telles que les systèmes de détection mobile et de 
surveillance avancée. 
 
La prévention et la prise en charge en cas d'attaques 
ciblées demeurent une priorité absolue. À cette fin, 
chaque établissement pénitentiaire se verra attribuer 
un collaborateur ayant suivi une formation adéquate. 
Une collaboration plus étroite sera également mise 
en place avec les services de police et les autorités 
judiciaires afin de détecter et, si possible, de prévenir 
les menaces à l'égard des agents pénitentiaires. Par 
ailleurs, nous examinerons comment les pays qui 
nous entourent gèrent ce problème. 
 

Tegelijkertijd intensiveren we de strijd tegen 
agressie en criminaliteit binnen de 
gevangenismuren. Er komen veiligheidscellen en 
een specifieke afdeling voor de meest agressieve 
gedetineerden. Er komen verscherpte controles op 
de aanwezigheid van mobiele telefoons, de inzet van 
jammers en drugshonden, maar ook de inzet en de 
vorming van ICT-speurhonden. Daarnaast krijgt het 
personeel extra trainingen in conflictbeheer en 
communicatietechnieken. De politie en het parket 
worden bij alle agressie-incidenten op de hoogte 
gebracht. 
 
 
 
Over de inhoud van lopende onderzoeken kan ik 
geen informatie geven. 
 
In 2024 waren er meer dan 70 gevallen van agressie 
met een arbeidsongeschiktheid tot gevolg. Voor de 
vraag inzake het verstoren van de communicatie 
tussen gedetineerden en de buitenwereld verwijs ik 
naar mijn antwoord op de samengevoegde vragen 
nrs. 56003328C en 56003377C. 
 

Dans le même temps, nous intensifions la lutte 
contre les agressions et la criminalité au sein des 
prisons. Des cellules de sécurité et une section 
spécifique seront mises en place pour les détenus 
les plus agressifs. Des contrôles renforcés seront 
menés sur la présence de GSM, il est prévu de 
recourir à des brouilleurs et des chiens renifleurs, 
mais également au déploiement de chiens formés 
pour détecter les traces d'objets numériques. Par 
ailleurs, le personnel recevra des formations 
supplémentaires en gestion des conflits et en 
techniques de communication. La police et le 
parquet sont informés de tous les incidents 
d'agression. 
 
Quant au contenu d'enquêtes en cours, je ne peux 
pas fournir d'informations. 
 
En 2024, on a dénombré plus de 70 cas d'agressions 
ayant entraîné une incapacité de travail. Pour ce qui 
concerne la question concernant le brouillage des 
communications entre les détenus et le monde 
extérieur, je renvoie à la réponse que j'ai fournie aux 
questions jointes nos 56003328C et 56003377C. 
 

14.05  Marijke Dillen (VB): Wij steunen het overleg 

met de vakorganisaties, maar dat lost natuurlijk niets 
op. De traceerbaarheid en identificatie moet zo 
minimaal mogelijk worden. Het probleem zit ook niet 
bij de nieuwe technologieën, maar bij de zware 
criminelen in de gevangenissen of hun netwerk in de 
samenleving. Ik ben benieuwd naar de buitenlandse 
best practices. Er geldt maar één antwoord bij deze 
gruwelijke feiten: zeer strenge repressie. 
 

14.05  Marijke Dillen (VB): Nous soutenons la 

concertation avec les organisations syndicales, mais 
cela ne résout évidemment rien. La traçabilité et 
l'identification doivent être aussi minimales que 
possible. Le problème ne réside pas non plus dans 
les nouvelles technologies, mais dans la criminalité 
lourde en prison ou son réseau dans la société. Je 
suis curieuse de connaître les meilleures pratiques à 
l'étranger. Une seule réponse doit être apportée à 
ces faits abominables: une répression très sévère. 
 

14.06  Alain Yzermans (Vooruit): Ik ben verheugd 

met de concrete batterij aan maatregelen. Ik kijk uit 
naar de uitvoering van het uitgebreid pakket.  
 

14.06  Alain Yzermans (Vooruit): Je salue cet 

arsenal de mesures concrètes. J'attends avec 
impatience la mise en œuvre de ce large paquet. 
 

14.07  Sophie De Wit (N-VA): Dit is een heel grote 

uitdaging. Er is jammer genoeg veel werk aan de 
winkel. 

14.07  Sophie De Wit (N-VA): Nous sommes face à 

un défi majeur. Malheureusement, il reste encore 
beaucoup de travail. 
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Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

15 Samengevoegde vragen van 

- Alain Yzermans aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De maatregelen ter 
verstoring van de communicatie binnen de 
gevangenissen" (56003328C) 
- Marijke Dillen aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De verderzetting 
van criminele activiteiten in de gevangenissen" 
(56003377C) 
 

15 Questions jointes de 

- Alain Yzermans à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "Les mesures de 
perturbation des communications au sein des 
prisons" (56003328C) 
- Marijke Dillen à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "La poursuite 
d'activités criminelles au sein des prisons" 
(56003377C) 
 

15.01  Alain Yzermans (Vooruit): Ook binnen de 

muren van de gevangenis lijkt de Brusselse 
drugsoorlog te worden aangestuurd. 
 
Welke specifieke maatregelen wilt u nemen om de 
communicatie van criminelen in de gevangenis te 
verstoren? Hebt u meer informatie over het 
proefproject met kleinere jammers? Wanneer wordt 
dit uitgerold naar andere gevangenissen? Hoe 
effectief zijn de ICT-honden tot nu toe gebleken? 
Hoeveel honden zijn er nodig om het probleem 
adequaat aan te pakken? Hoeveel gedetineerden 
zijn reeds geïsoleerd in het kader van 
drugsgerelateerde criminele activiteiten? Staan hier 
nog andere tuchtsancties tegenover? 
 

15.01  Alain Yzermans (Vooruit): À Bruxelles, la 

guerre de la drogue semble être également pilotée 
depuis les prisons. 
 
Quelles mesures spécifiques comptez-vous prendre 
pour parasiter les communications des criminels 
dans l’enceinte même des prisons? Disposez-vous 
de davantage d'informations sur le projet pilote avec 
des brouilleurs plus petits? Quand ce projet sera-t-il 
étendu à d'autres prisons? Quelle a été l'efficacité 
des chiens ICT jusqu'à présent? Combien de chiens 
sont-ils nécessaires pour s’attaquer adéquatement à 
ce problème? Combien de détenus ont-ils déjà été 
isolés dans le cadre d'activités criminelles liées à la 
drogue? D'autres sanctions disciplinaires sont-elles 
encore prévues? 
 

15.02  Marijke Dillen (VB): Er zijn sterke 

aanwijzingen dat de drugsoorlog in Brussel via 
mobiele telefoons ook mee wordt aangestuurd door 
criminelen die in de gevangenis zitten.  
 
Kunt u uw plan van aanpak nader toelichten, ook 
inzake het gericht blokkeren van gsm's en het 
inzetten van speurhonden? Zal het plan van 
toepassing zijn op alle criminele activiteiten die 
gestuurd worden vanuit de gevangenissen? Zijn er 
al initiatieven genomen om bepaalde gevangenen 
die hun criminele activiteiten verderzetten binnen de 
gevangenismuren, te isoleren of over te plaatsen? 

 

15.02  Marijke Dillen (VB): Tout porte à croire que 

la guerre de la drogue qui sévit à Bruxelles est en 
partie orchestrée au moyen de téléphones portables 
par des criminels incarcérés 
 
Pouvez-vous détailler votre plan d'action, y compris 
en ce qui concerne le blocage ciblé de téléphones 
portables et le déploiement de chiens pisteurs? Ce 
plan s'appliquera-t-il à toutes les activités criminelles 
commanditées depuis les prisons? Des initiatives 
ont-elles déjà été prises en vue de l’isolement ou du 
transfèrement de certains détenus qui poursuivent 
leurs activités criminelles dans l’enceinte de la 
prison? 
 

15.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Gedetineerden die kunnen worden gelinkt aan 
georganiseerde misdaad en drugsgerelateerd 
geweld vormen een dreiging, ook in de gevangenis. 
In eerste instantie is het belangrijk om goed af te 
stemmen met alle veiligheidspartners om duidelijk te 
identificeren wie moet worden opgevolgd binnen de 
gevangenissen. Daarvoor worden de nodige 
overlegstructuren opgezet. Er moet ook een 
nationale monitoring worden opgezet van de 
risicoprofielen. 
 
 

15.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les détenus susceptibles d'être liés au 
crime organisé et à la violence liée à la drogue 
constituent une menace, y compris dans l’enceinte 
de la prison. Il importe d’abord de se coordonner 
efficacement avec l'ensemble des partenaires de 
sécurité pour identifier clairement les personnes qui 
doivent faire l'objet d'un suivi au sein même des 
établissements pénitentiaires. À cette fin, les 
structures de concertation nécessaires seront mises 
en place. Un suivi national des profils à risque doit 
également voir le jour. 
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Ook op infrastructureel vlak moet er worden 
ingegrepen. Onze cellen zullen moeten worden 
aangepast aan die risicoprofielen. Wij zullen ook 
verder inzetten op jamming. De eerste evaluaties 
zijn positief. We bekijken de uitbreiding. We moeten 
eveneens investeren in gerichte controles op gsm-
bezit. Daarvoor zijn eind 2024 20 extra gsm-
detectietoestellen aangekocht. De inzet van ICT-
honden kan nuttig zijn. We bekijken met de politie 
hoe dit optimaal kan. We onderzoeken verder ook de 
mogelijkheden van dronedetectie. Het is niet 
realistisch en ook niet noodzakelijk om de verhoogde 
veiligheidsmaatregelen in elke gevangenis in te 
voeren. Het plaatsings- en transferbeleid zal worden 
bepaald in samenspraak met de veiligheidspartners. 
Het isoleren van bepaalde gevangenen gaat 
gepaard met een strikter detentieregime en wordt 
vandaag ook al toegepast. We zullen onderzoeken 
of er nog aanpassingen nodig zijn op basis van de 
best practices. 
 

En outre, Il convient d'agir au niveau des 
infrastructures. Nos cellules devront être adaptées à 
ces profils à risque. Nous continuerons également 
de recourir au brouillage des téléphones portables. 
Les premières évaluations sont positives. Nous 
examinons la possibilité d'étendre cette mesure. 
Nous devons aussi investir dans des contrôles ciblés 
afin de détecter toute personne possédant un 
téléphone portable. À cette fin, 20 appareils 
supplémentaires de détection de téléphones 
portables ont été achetés fin 2024. L'utilisation de 
chiens ICT peut être utile. Nous examinons avec la 
police comment procéder de manière optimale. 
Nous étudions également les possibilités de 
détection des drones. Il n'est ni réaliste ni nécessaire 
de renforcer les mesures de sécurité dans chaque 
prison. La politique de placement et de 
transfèrement sera définie en concertation avec les 
partenaires de sécurité. L'isolement de certains 
prisonniers s'accompagne d'un régime de détention 
plus strict et est aussi d'ores et déjà d'application. 
Nous examinerons si des ajustements sont encore 
nécessaires sur la base de ces bonnes pratiques. 
 

Wij zullen in de opleiding van medewerkers ook 
meer aandacht schenken aan preventieve aspecten. 
 
 
Het plan heeft financiële gevolgen, die eerst 
nauwkeurig in kaart moeten worden gebracht.  
 
Om veiligheidsredenen kunnen we geen precieze 
cijfers geven over het aantal gedetineerden dat 
geïsoleerd is vanwege drugsgerelateerde 
activiteiten, maar het gebeurt al. 
 

Nous accorderons également une plus grande 
attention aux aspects préventifs dans la formation 
des collaborateurs. 
 
Le plan a des conséquences financières, qui devront 
d'abord être identifiées avec précision.  
 
Pour des raisons de sécurité, nous ne pouvons pas 
fournir de chiffres précis sur le nombre de détenus 
placés à l'isolement en raison d'activités liées à la 
drogue, mais cet isolement est déjà appliqué. 
 

15.04  Marijke Dillen (VB): Die speurhonden 

moeten nog worden opgeleid. De oplossing is er 
morgen dus nog niet. De inzet van nieuwe 
technologieën kost geld. 
 

15.04  Marijke Dillen (VB): Ces chiens pisteurs 

doivent encore être formés. La solution n'est donc 
pas encore pour demain. Le déploiement de 
nouvelles technologies coûte de l'argent. 
 

Uw ambities zijn heel groot, maar uw middelen zijn 
beperkt. U zult om bijkomende budgetten moeten 
vragen. Hopelijk kunt u de andere ministers 
overtuigen. 
 

Vos ambitions sont très élevées, mais vos moyens 
sont limités. Vous devrez demander des budgets 
supplémentaires. Espérons que vous réussirez à 
convaincre les autres ministres. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

16 Samengevoegde vragen van 

- Alain Yzermans aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De bezorgdheid 
van de Antwerpse procureur over het 
cocaïnegebruik" (56003330C) 
- Marijke Dillen aan Annelies Verlinden (Justitie, 
belast met de Noordzee) over "De noodkreet van 
de procureur van Antwerpen inzake de 
drugsproblematiek" (56003374C) 
 

16 Questions jointes de 

- Alain Yzermans à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "L'inquiétude du 
procureur anversois quant à la consommation de 
cocaïne" (56003330C) 
- Marijke Dillen à Annelies Verlinden (Justice, 
chargée de la Mer du Nord) sur "Le cri d'alarme 
lancé par le procureur d'Anvers concernant le 
problème de la drogue" (56003374C) 
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16.01  Alain Yzermans (Vooruit): In een interview 

schetste de Antwerpse procureur een alarmerend 
beeld over het explosieve cocaïnegebruik in zijn stad 
en alle problematische gevolgen daarvan. Ik was 
onder de indruk van zijn holistische benadering 
waarin hij repressie een plaats geeft, maar ook pleit 
voor een totaalaanpak met preventieve, 
maatschappelijke en sociale elementen.  
 
 
Deelt u zijn visie? Hoe kunnen we daaraan werken?  
 

16.01  Alain Yzermans (Vooruit): Dans une 

interview, le procureur anversois a dressé un tableau 
alarmant de l'explosion de la consommation de 
cocaïne dans sa ville et de toutes ses conséquences 
problématiques. J'ai été impressionné par son 
approche holistique dans laquelle il accorde une 
place à la répression, mais plaide également pour 
une approche globale avec des éléments préventifs, 
sociétaux et sociaux.  
 
Partagez-vous sa vision? Quelles démarches 
peuvent être entreprises? 
 

16.02  Marijke Dillen (VB): De procureur van 

Antwerpen heeft vorig weekend aan de alarmbel 
getrokken over de maatschappelijke problemen die 
door excessief gebruik van cocaïne exploderen. 
Cocaïnegebruik wordt helaas 'normaal', terwijl er 
paal en perk aan zou moeten worden gesteld. De 
procureur maakte in niet mis te verstane 
bewoordingen duidelijk dat hij het idee van sommige 
advocaten om grote drugscriminelen hun straf te 
laten afkopen, onethisch vindt en dat er minstens 
een maatschappelijk debat over moet worden 
gevoerd.  
 
Hoe ziet u de aanklachten van de procureur? Bent u 
bereid het maatschappelijke debat aan te 
zwengelen?  
 

16.02  Marijke Dillen (VB): Le week-end dernier, le 

procureur anversois a tiré la sonnette d'alarme sur 
l'explosion des problèmes sociaux liée à la 
consommation excessive de cocaïne. La 
consommation de cocaïne est malheureusement 
'normalisée', alors qu'il faudrait y mettre fin. Le 
procureur a clairement qualifié d'immorale l'idée 
évoquée par certains avocats de proposer une 
transaction aux grands criminels de la drogue leur 
permettant de racheter leur peine. Il estime qu'il 
convient à tout le moins de consacrer un débat de 
société à ce problème. 
 
Quel regard portez-vous sur les récriminations du 
procureur? Êtes-vous disposée à lancer un débat de 
société à ce sujet? 
 

16.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De interviews zijn me niet ontgaan en het debat is 
niet nieuw. De drugscriminaliteit en de 
maatschappelijke ontwrichting die eruit voortvloeit, 
blijven onze hoogste prioriteit krijgen. Ik deel de 
analyse van de Antwerpse procureur dat de strijd 
tegen de georganiseerde drugscriminaliteit geen 
strijd is van politie en justitie alleen, maar van de hele 
samenleving. Een holistische, multidisciplinaire 
aanpak staat ook in het regeerakkoord. Na de 
incidenten in Anderlecht en in Brussel richtte de 
eerste minister een taskforce op waaraan justitie 
uiteraard ten volle zal meewerken.  
 
 
 
De problematiek speelt van lokaal tot internationaal 
en op al die niveaus wil men inzetten op repressie, 
preventie en weerbaarheid. Die aanpak moet 
waterbedeffecten vermijden en ik ondersteun hem. 
Concreet zoek ik partners in het gevangeniswezen 
om criminele activiteit in de gevangenissen en 
recidive te vermijden. 
 
 
 
Het regeerakkoord bevat het principe om verbeurd 
verklaarde opbrengsten uit criminele activiteiten aan 

16.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): J'ai connaissance de ces interviews et 
le débat n'est pas nouveau. La criminalité liée à la 
drogue et la désagrégation sociale qui en résulte 
restent notre priorité absolue. Je partage l'analyse 
du procureur d'Anvers selon laquelle la lutte contre 
la criminalité organisée liée à la drogue n'est pas 
uniquement un combat de la police et de la justice, 
mais de la société dans son ensemble. L'accord de 
gouvernement prône également une approche 
holistique et multidisciplinaire. À la suite des 
incidents à Anderlecht et à Bruxelles, le premier 
ministre a mis en place une task force à laquelle la 
justice apportera bien entendu sa pleine 
collaboration.  
 
Le problème se situe à tous les niveaux, du local à 
l'international, et à tous ces niveaux, l'objectif est de 
miser sur la répression, la prévention et la résilience. 
Cette approche devrait permettre d'éviter que les 
problèmes disparaissent à tel endroit mais 
réapparaissent ailleurs. Je soutiens cette approche. 
Concrètement, je cherche des partenaires dans le 
système pénitentiaire pour éviter les activités 
criminelles dans les prisons et la récidive. 
 
L'accord de gouvernement consacre le principe 
selon lequel les produits d'activités criminelles 
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veiligheidsdepartementen te besteden. Daar wil ik 
snel werk van maken, door licenties en bepaalde 
technologieën aan te kopen.  
 

confisqués doivent être affectés aux départements 
de l'Intérieur et de la Justice. J'ai l'intention d'agir 
rapidement en ce sens, en achetant certaines 
licences et certaines technologies. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

17 Vraag van Khalil Aouasti aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"Het arrest van het Brusselse hof van beroep van 
18 februari 2025" (56003401C) 
 

17 Question de Khalil Aouasti à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"L'arrêt de la cour d'appel de Bruxelles du 
18 février 2025" (56003401C) 
 

17.01  Khalil Aouasti (PS): Op 18 februari heeft het 

Brusselse hof van beroep de Belgische Staat 
aansprakelijk gesteld voor de overbevolking van de 
gevangenissen van Haren en Sint-Gillis en gevallen 
van onmenselijke en vernederende behandeling in 
Sint-Gillis, die door het hof in detail omschreven 
werden. 
 
Ik heb die situaties vaak tevergeefs aangekaart bij 
de FOD Justitie en de Regie der Gebouwen. 
 
Het gebrek aan elementaire leefomstandigheden, 
dat tot onmenselijke behandeling leidt, houdt 
verband met het gebrek aan investeringen in de 
gevangenis van Sint-Gillis, die in 2024 moest sluiten. 
Gisteren heeft minister Matz me gezegd dat ze over 
de nodige budgetten beschikt om de geplande 
aanpassingen door te voeren, maar dat bijkomende 
of dringende maatregelen door de budgettaire 
beperkingen niet mogelijk zijn. 
 
Hoe zult u op korte termijn de overbevolking van de 
gevangenis van Haren terugdringen? Als u de 
gevangenis van Sint-Gillis niet zult renoveren, 
wanneer zult u ze dan definitief sluiten? 
 

17.01  Khalil Aouasti (PS): Le 18 février, la cour 

d’appel de Bruxelles a reconnu la responsabilité de 
l'État belge dans la surpopulation des prisons de 
Haren et de Saint-Gilles et l’existence de traitements 
inhumains et dégradants qu'elle identifie en détail à 
Saint-Gilles. 
 
 
J'ai souvent dénoncé ces situations, sans réaction 
du SPF Justice et de la Régie des Bâtiments. 
 
L'absence d'élémentaires conditions de vie 
entraînant les traitements inhumains est liée au 
manque d’investissement à Saint-Gilles, qui devait 
fermer en 2024. Hier, Mme Matz m'indiquait 
disposer des budgets pour y réaliser ce qui était 
prévu mais pas pour le surplus ni l'urgent, à cause 
des restrictions budgétaires. 
 
 
 
Comment réduirez-vous, à court terme, la 
surpopulation carcérale à Haren? Dès lors que vous 
ne rénoverez pas Saint-Gilles, quand fermerez-vous 
définitivement cette prison? 
 

17.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

door mijn administratie uitgevoerde beleid van 
overbrengingen heeft tot doel elke cel maximaal te 
bezetten. Voor Haren betekent dit dat de 
gedetineerden die tot drie jaar gevangenis 
veroordeeld werden sinds 15 augustus 2024 
opnieuw overgebracht zijn naar Sint-Gillis.  
 
Dat gebeurt ook om de isolatie van gevangenen in 
Haren te kunnen eerbiedigen en om de verhuizing 
van de psychiatrische afdeling van Sint-Gillis naar 
Haren voor te bereiden. De veroordeelde 
gedetineerden worden ook naar Waalse 
gevangenissen overgebracht, want de meeste 
dossiers zijn in het Frans opgesteld.  
 
In de gevangenis van Sint-Gillis werden er 
voortdurend kleine renovatiewerken uitgevoerd. Er 
zullen ook veiligheidswerken plaatsvinden. Wat de 
voortgang van de grote werken betreft, verwijs ik u 

17.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La politique de transferts de mon administration vise 
une occupation maximale de chaque cellule. Pour 
Haren, cela signifie que les détenus condamnés à 
3 ans ont à nouveau été transférés à Saint-Gilles 
depuis le 15 août 2024.  
 
 
Cela se fait aussi dans le respect du confinement à 
Haren et en vue du transfert de l'annexe 
psychiatrique de Saint-Gilles vers Haren. Les 
détenus condamnés sont également transférés vers 
des prisons wallonnes, car la plupart des dossiers 
sont en français.  
 
 
Les travaux de rénovation mineurs ont toujours été 
réalisés à Saint-Gilles. Des travaux de sécurité s'y 
dérouleront aussi. Mais pour l'état d'avancement des 
grands travaux, je vous renvoie au ministre chargé 
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echter naar de minister die belast is met het beheer 
van de gebouwen. Er werd geen enkele beslissing 
genomen over de datum waarop Sint-Gillis gesloten 
zou worden. Op basis van de omvang van de huidige 
gevangenisbevolking is een snelle sluiting geen 
haalbare kaart.  
 

de la gestion des bâtiments. Aucune décision n'a été 
prise pour la date de clôture de Saint-Gilles et la 
population carcérale actuelle ne permet pas une 
fermeture rapide.  
 

17.03  Khalil Aouasti (PS): Ik kan geen genoegen 

nemen met uw antwoorden. De overbevolking van 
de gevangenissen kan niet ingeroepen worden ter 
rechtvaardiging van onmenselijke en vernederende 
behandelingen. Het Luikse hof van beroep heeft de 
Belgische Staat recent veroordeeld. Er werd u een 
dwangsom van 81 miljoen euro opgelegd. Het 
Brusselse hof van beroep veroordeelt ons ook 
wegens onmenselijke en vernederende 
behandelingen. Het wachten is op het arrest van het 
hof van beroep te Bergen, dat de andere arresten 
wellicht zal bevestigen. U beweert echter dat het 
beheer van de overbevolking belangrijker is dan de 
menselijke waardigheid. Dat is onaanvaardbaar.  
 
Volgens recente cijfers is het aantal grondslapers 
gestegen van 132 een maand geleden tot 233 
vandaag. Zowel in het noorden als in het zuiden van 
het land stijgt de overbevolking van de 
gevangenissen exponentieel, want er zijn bijna 
13.000 gedetineerden!  
 

17.03  Khalil Aouasti (PS): Vos réponses ne me 

satisfont pas. La surpopulation carcérale ne justifie 
pas des traitements inhumains et dégradants. La 
cour d'appel de Liège a récemment condamné l'État. 
Vous avez reçu 81 millions d'euros d'astreinte. La 
cour d'appel de Bruxelles nous condamne aussi pour 
traitements inhumains et dégradants. On attend 
l'arrêt de la cour d'appel de Mons, qui confirmera 
sans doute ces derniers. Et vous dites que la gestion 
de la surpopulation importe plus que la dignité 
humaine. C'est inadmissible.  
 
 
 
 
D’après les statistiques récentes, le nombre de lits 
au sol est passé de 132 il y a un mois à 233 
aujourd'hui. La surpopulation carcérale, au nord 
comme au sud du pays, explose, avec près de 
13 000 détenus! 
 

Mevrouw Matz heeft gezegd dat ze niet over 
voldoende middelen beschikt voor een renovatie. De 
gevangenis van Sint-Gillis moet dus gesloten 
worden, ongeacht de overbevolking van de 
gevangenissen. 
 

Madame Matz l'a dit, elle n'a pas les moyens pour 
rénover. Il faut donc fermer la prison de Saint-Gilles, 
peu importe la surpopulation carcérale. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

18 Vraag van Sophie De Wit aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"De opmars van het gebruik en de doorvoer van 
ketamine" (56003446C) 
 

18 Question de Sophie De Wit à Annelies 

Verlinden (Justice, chargée de la Mer du Nord) sur 
"L'augmentation de la consommation et du transit 
de kétamine" (56003446C) 
 

18.01  Sophie De Wit (N-VA): Cijfers wijzen op een 

significante toename van het gebruik en de verkoop 
van ketamine. Wat is het huidige beleid en plant u 
nieuwe initiatieven? 
 

18.01  Sophie De Wit (N-VA): Les chiffres indiquent 

une augmentation significative de l'utilisation et de la 
vente de kétamine. Quelle est la politique actuelle en 
la matière et envisagez-vous de nouvelles 
initiatives? 
 

18.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Omdat ketamine een synthetische drug is, valt ze 
onder de prioriteiten van het Nationaal 
Veiligheidsplan 2022-2025. Het strafrechtelijk beleid 
wordt bepaald door een rondzendbrief uit 2015. De 
regelgeving rond de legale verkoop als 
geneesmiddel valt onder het Federaal Agentschap 
voor de veiligheid van de voedselketen (FAVV). 
Sinds enkele jaren is er een periodiek 
multidisciplinair netwerkoverleg tussen het Nationaal 

18.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La kétamine étant une drogue de 
synthèse, elle fait partie des priorités du Plan 
national de sécurité 2022-2025. La politique pénale 
est déterminée par une circulaire de 2015. La 
réglementation relative à la vente légale comme 
médicament relève de l'Agence fédérale pour la 
sécurité de la chaîne alimentaire (AFSCA). Depuis 
quelques années, une concertation de réseau 
multidisciplinaire a lieu entre l'Institut National de 
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Instituut voor Criminalistiek en Criminologie (NICC), 
de federale politie, Sciensano, de douane, het 
Federaal Agentschap voor Geneesmiddelen en 
Gezondheidsproducten (FAGG), de lokale politie en 
de nationale drugscommissaris. Hier wordt 
informatie uitgewisseld en worden mogelijke verdere 
stappen besproken.  
 
Binnen Europa zijn de lidstaten vrij om te bepalen of 
ze ketamine reglementeren. In België is de federale 
politie, via DJSOC Centrex Drugs, de actievoerder 
binnen het plan van Europol voor synthetische drugs 
en nieuwe psychoactieve stoffen. Samen met het 
European Union Drug Agency (EUDA) werkt België 
aan een Europees rapport over de 
ketamineproblematiek. Dit rapport zal 
aanbevelingen bevatten voor de Europese 
Commissie, zodat de regelgeving binnen de EU 
beter op elkaar wordt afgestemd. 
 

Criminalistique et de Criminologie (INCC), la police 
fédérale, Sciensano, la douane, l'Agence fédérale 
des médicaments et des produits de santé (AFMPS), 
la police locale et la commissaire nationale aux 
drogues. Dans ce cadre, des informations sont 
échangées et d'éventuelles mesures 
supplémentaires sont abordées.  
 
Les États membres de l'UE sont libres de choisir de 
réglementer la kétamine. En Belgique, la police 
fédérale, par le biais du DJSOC Centrex Drugs, 
entreprend des actions dans le cadre du plan 
d'Europol relatif aux drogues de synthèse et aux 
nouvelles substances psychoactives. En 
coopération avec l'Agence de l’Union européenne 
sur les drogues (EUDA), la Belgique s'attèle à un 
rapport européen sur le problème de la kétamine. Ce 
rapport contiendra des recommandations destinées 
à la Commission européenne, de sorte que la 
réglementation soit mieux harmonisée au sein de 
l'UE. 
 

18.03  Sophie De Wit (N-VA): Uit het rioolwater is 

gebleken dat ketamine veel meer wordt gebruikt dan 
vroeger. Het is dus in opmars en heeft nefaste 
gevolgen. Nu is het heel makkelijk te verkrijgen. Ons 
beleid moet dat aanpakken. Ik maak me enorme 
zorgen en we moeten goed oppassen vooraleer we 
nog maar eens een discussie starten over het 
legaliseren van drugs. 
 

18.03  Sophie De Wit (N-VA): Des analyses des 

eaux usées ont montré que la kétamine est 
beaucoup plus largement consommée 
qu'auparavant. Ce produit connaît donc une forte 
croissance et entraîne des conséquences 
désastreuses. Il est désormais très facile de s'en 
procurer. Notre politique doit s'attaquer à ce 
problème. Je suis extrêmement inquiète et nous 
devrions être très prudents avant d'entamer une 
nouvelle discussion sur la légalisation des drogues. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

19 Vraag van Kristien Van Vaerenbergh aan 

Annelies Verlinden (Justitie, belast met de 
Noordzee) over "De werking van het hof van 
beroep te Brussel" (56003463C) 
 

19 Question de Kristien Van Vaerenbergh à 

Annelies Verlinden (Justice, chargée de la Mer du 
Nord) sur "Le fonctionnement de la cour d'appel 
de Bruxelles" (56003463C) 
 

19.01  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Het hof 

van beroep in Brussel schort zittingen op. De situatie 
is zorgwekkend. Al meer dan 20 jaar zijn er klachten 
over de extreme achterstand.  
 
Wat is de huidige personeelsbezetting daar? Welke 
maatregelen werden genomen om de 
onderbezetting en de achterstand aan te pakken? 
Welke gevolgen heeft het schorsen van zittingen op 
de openbare orde en veiligheid? Hoeveel audits 
werden uitgevoerd en welke maatregelen werden er 
op basis hiervan genomen? Is er overleg met het hof 
van beroep over de aanbevelingen en de uitvoering 
ervan? 
 

19.01  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): La cour 

d'appel de Bruxelles suspend ses audiences. La 
situation est préoccupante. Depuis plus de 20 ans, 
l'énorme arriéré accumulé fait l'objet de plaintes.  
 
Quel est l'effectif actuel de la cour d'appel de 
Bruxelles? Quelles mesures ont été prises pour 
remédier au manque de personnel et résorber 
l'arriéré? Quelle est l'incidence de la suspension des 
audiences sur l'ordre et la sécurité publics? Combien 
d'audits ont été réalisés et quelles mesures ont été 
prises sur la base de ceux-ci? Une concertation au 
sujet des recommandations et de leur mise en 
œuvre est-elle menée avec la cour d'appel? 
 

19.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De situatie in het hof van beroep in Brussel is 
schrijnend en sleept al lang aan. Ik kan enkel 

19.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La situation à la cour d'appel de 
Bruxelles est affligeante et perdure depuis 
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antwoorden vanuit mijn positie als minister van 
Justitie. Er zijn thans 82 van de 83 
magistratenposten ingevuld. Van de 46 posten voor 
griffiers zijn er 43 ingevuld. Er zijn ook 16 
referendarissen. Mijn voorganger heeft met het oog 
op het wegwerken van de achterstand 9 
magistraten, 11 griffiers en 8 assistenten 
aangeworven. 
 
In 2024 werden de tijdelijke aanwervingen van de 
voorbije 20 jaar definitief. Dit gaat om 18 magistraten 
en 9 griffiers boven op het wettelijke kader. 
 
De voorbije twee jaar waren er ook tijdelijk vijf 
juristen die onder meer de gerechtelijke achterstand 
in kaart brachten. 
 
De HRJ heeft twee rapporten gepubliceerd, in juni 
2022 en in juni 2024, en een aanvullend verslag in 
december 2024. Deze rapporten bevatten 
voorstellen om de productiviteit te verbeteren, zoals 
ingrepen in de procedure en de interne werking, 
waarmee zonder veel budgettaire impact de 
achterstand kan worden ingelopen. 
 

longtemps. Je ne peux répondre qu'en ma qualité de 
ministre de la Justice. Actuellement, 82 des 
83 postes de magistrat sont pourvus. Sur les 46 
postes de greffier, 43 sont pourvus. Il y a également 
16 référendaires. Mon prédécesseur a recruté 9 
magistrats, 11 greffiers et 8 assistants afin de 
résorber le retard. 
 
 
En 2024, les recrutements temporaires des 20 
dernières années sont devenus définitifs. Il s'agit de 
18 magistrats et de 9 greffiers en plus du cadre légal. 
 
Ces deux dernières années, il a été fait appel à cinq 
juristes temporaires, qui ont entre autres répertorié 
l'arriéré judiciaire. 
 
Le CSJ a publié deux rapports, en juin 2022 et en 
juin 2024, ainsi qu'un rapport complémentaire en 
décembre 2024. Ces rapports contiennent des 
propositions visant à améliorer la productivité, telles 
que des ajustements dans la procédure et le 
fonctionnement interne, qui permettraient de réduire 
l'arriéré sans grande incidence budgétaire. 
 

Het College van de hoven en rechtbanken heeft het 
aanvullend verslag besproken en ook de Conferentie 
van eerste voorzitters zal dit doen.  
 
Voor de gevolgen van de schorsing verwijs ik naar 
de eerste voorzitter van het hof. De beslissing om 
kamers te sluiten hebben wij vernomen via de pers. 
Of een risicoanalyse heeft plaatsgevonden weten wij 
niet. Ik ben niet bevoegd voor het beheer van de 
rechtsmacht. 
 
Ik ontmoet binnenkort de eerste voorzitter van het 
hof van beroep om te luisteren naar de 
bezorgdheden en behoeften. 
 

Le Collège des cours et tribunaux a discuté du 
rapport complémentaire et la Conférence des 
premiers présidents en fera de même.  
 
Pour ce qui est des conséquences de la suspension, 
je vous renvoie au premier président de la cour. 
Nous avons appris la décision de fermer des 
chambres par la presse. Nous ne savons pas si une 
analyse des risques a eu lieu. Je ne suis pas 
compétente pour la gestion de la juridiction. 
 
Je rencontrerai prochainement le premier président 
de la cour d'appel pour m'informer des 
préoccupations et des besoins. 
 

19.03  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Uit uw 

cijfers blijkt dat het kader zo goed als volledig is 
ingevuld, en dat er al versterking kwam. Toch blijven 
de problemen duren. Het kan niet dat er bijkomende 
middelen worden gegeven zonder dat er iets 
verandert. Deze situatie ondermijnt het vertrouwen 
in justitie. 
 

19.03  Kristien Van Vaerenbergh (N-VA): Il ressort 

de vos chiffres que le cadre est presque entièrement 
pourvu et que des renforcements étaient déjà 
prévus. Néanmoins, les problèmes persistent. Il est 
inadmissible que des moyens supplémentaires 
soient alloués sans que rien ne change. Cette 
situation sape la confiance dans la Justice. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

20 Vraag van Sarah Schlitz aan Annelies 

Verlinden (Justitie, belast met de Noordzee) over 
"Het gebruik der talen" (56003135C) 
 

20 Question de Sarah Schlitz à Annelies Verlinden 

(Justice, chargée de la Mer du Nord) sur "L'emploi 
des langues" (56003135C) 
 

20.01  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Naar verluidt 

werden beklaagden zonder verblijfstitel die in het 
Frans verhoord werden, voor de Nederlandstalige 
kamers van de Brusselse correctionele rechtbank 

20.01  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Des prévenus 

sans titre de séjour, auditionnés en français, auraient 
été cités devant les chambres néerlandophones du 
tribunal correctionnel de Bruxelles, contrairement à 
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gedagvaard, wat in strijd is met de wet van 15 juni 
1935 op het gebruik der talen in gerechtszaken. 
 
Kunt u bevestigen dat het parket, in zijn streven naar 
efficiëntie, de wet of de rechten van verdediging van 
justitiabelen niet schendt? 
 

la loi du 15 juin 1935 sur l'emploi des langues en 
matière judiciaire. 
 
Pouvez-vous confirmer que le parquet, dans sa 
recherche d'efficacité, ne bafoue ni la loi ni les droits 
de la défense des justiciables? 
 

20.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Op 

9 januari heeft de Brusselse procureur des Konings 
een interne omzendbrief uitgevaardigd over het 
gebruik der talen in de strafprocedure in de 
Brusselse agglomeratie. Die omzendbrief strookt 
met de taalwetgeving. 
 
Bij de splitsing van het gerechtelijk arrondissement 
Brussel in 2012 werd er een compromiswet 
aangenomen. Naar aanleiding van een arrest van 
het Grondwettelijk Hof in 2014 werd die wet 
bijgestuurd. Sindsdien bepaalt artikel 16, § 1, van de 
wet van 15 juni 1935 op het gebruik der talen in 
rechtszaken dat voor de correctionele rechtbanken 
van het gerechtelijk arrondissement Brussel, indien 
de verdachte woonachtig is in de Brusselse 
agglomeratie, de rechtspleging in het Frans of het 
Nederlands gevoerd wordt, naargelang de verdachte 
zich tijdens het gerechtelijk onderzoek of het 
opsporingsonderzoek van het Frans of het 
Nederlands heeft bediend. In alle andere gevallen 
wordt, volgens de noodwendigheden van de zaak, 
het Frans of het Nederlands gebruikt. Een afwijking 
van die regel is slechts mogelijk door een aanvraag 
in te dienen zoals bepaald in artikel 16, § 2 van de 
wet. 
 

20.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le 9 janvier, le procureur du Roi de Bruxelles a pris 
une circulaire interne sur l'emploi des langues dans 
la procédure pénale dans l'agglomération 
bruxelloise. Elle est conforme à la loi sur l'emploi des 
langues. 
 
En 2012, lors de la scission de l'arrondissement 
judiciaire de Bruxelles, a été adoptée une loi de 
compromis. À la suite d'un arrêt de la Cour 
constitutionnelle en 2014, des ajustements y ont été 
apportés. Depuis lors, la loi du 15 juin 1935 sur 
l'emploi des langues en matière judiciaire prévoit à 
l'article 16, § 1 que, dans les tribunaux 
correctionnels de l'arrondissement judiciaire de 
Bruxelles, la langue de la procédure est le français 
ou le néerlandais, selon que le prévenu, domicilié 
dans l'agglomération bruxelloise, s'est exprimé en 
français ou en néerlandais lors de l'instruction ou de 
l'information. Dans tout autre cas, il est fait usage du 
français ou du néerlandais selon les nécessités de 
la cause. Une dérogation n'est possible que sur 
demande prévue à l'article 16, § 2 de cette loi. 
 

Als de verdachte de taal niet verstaat waarvan hij het 
gebruik bij de rechtspleging heeft gevraagd, gebeurt 
de rechtspleging in de andere taal. Als de verdachte 
noch Frans, noch Nederlands spreekt, kan het 
parket van Brussel de taal van de rechtspleging 
kiezen volgens de noodwendigheden van de zaak. 
 
De omzendbrief bepaalt dat er contact moet worden 
opgenomen met de dienstdoende magistraat. De 
zaak wordt dan overgedragen aan de zetel en elke 
magistraat beslist over de grond van de zaak en over 
de naleving van de procedure, met inbegrip van het 
gebruik van de talen. 
 

Si l’inculpé ne comprend pas la langue dont il 
demande l’emploi, la procédure aura lieu dans 
l’autre langue. Si le suspect ne parle ni français ni 
néerlandais, le parquet de Bruxelles peut choisir la 
langue de la procédure en fonction des besoins de 
la cause. 
 
La circulaire prévoit de contacter le magistrat de 
garde. C'est le siège qui hérite alors du dossier et 
chaque magistrat statue sur le fond et sur le respect 
de la procédure, en ce compris l’emploi des langues. 
 

20.03  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Dank u dat u 

de wet in herinnering hebt gebracht; ik beschik 
niettemin over getuigenissen van verdachten die in 
het Frans verhoord werden en in het Nederlands 
worden vervolgd. Als deze schending inderdaad 
begaan werd, hoop ik dat u zich ervan zult 
vergewissen dat deze praktijk een halt toegeroepen 
wordt. 
 

20.03  Sarah Schlitz (Ecolo-Groen): Merci d'avoir 

rappelé la loi; néanmoins j’ai des témoignages de 
prévenus qui ont été entendus en français et qui sont 
poursuivis en néerlandais. Si cette violation est 
avérée, j'espère que vous vous assurerez que cette 
pratique cessera. 
 

Het incident is gesloten. L'incident est clos. 
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De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 16.21 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
16 h 21. 
 

 


